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فارسی

1در1بيت1»تن1زنده1والا1به1ورزندگي1است1/1كه1ورزندگي1ماية1زندگي1است«1كدام1كلمات11قافيه1هستند؟.11
4( ورزندگي – زندگي 3( ورزندگي است – زندگي است  2( است – است  1( زندگي – زندگي 

1آراية1كدام1بيت1با1مصراع1»گفتش1تبر1آهسته1كه1جرم1تو1همين1بس«1فرق1دارد؟.21
كـه عـلي بگـــذر و از مــا مـگـذر 1( دســت در دامــــن مــــولا زد، در  
جـوشــش چشــمة عشـــق ازلــي 2( شـب شنـفـته اسـت منـاجــات عـلي  
ناچيزي تو، كرد بدين  گونه تو را خوار 3( خنديد بر او شعله، كه از دست كه نالي  
سـرّ آن سـر   ســبزي بســتان شـود 4( دانـه ها چـون در زميـن پنــهان شـود  

1مفرد1واژة1»فضلا«1كدام1است؟.31
4( تفاضل 3( فضل  2( افضل  1( فاضل 

1در1كدام1گزينه،1جملة1عاطفي1وجود1دارد؟.41
2( شدش گيتی به پيش چشم تاريک 1( آن دم صبح قيامت   تأثير  

4( تن زنده والا  به ورزندگي است 3( به به از آن بوي خوش و موي ناز 
1نقش1دستوري1كلمات1مشخص1شده1در1بيت1زير،1به1ترتيب1چيست؟.51

»جهان1جمله1فروغ1روي1حق1دان1/1حق1اندر1وي1ز1پيدايي1است1پنهان«
4( مفعول، مسند، متمّم، مسند 3( نهاد، مفعول، مفعول، مسند  2( نهاد، مفعول، متمّم، مسند  1( مفعول، متمّم، متمّم، مسند 

1در1كدام1گزينه1همة1واژه1ها1هم1خانواده1نيستند؟.61
4( خلقت، خالق، مخلوق 3( فكر، كفران، كافر  2( عفّت، عفيف، عفاف  1( عرفان، عرفا، معرفت 

1در1عبارات1زير1چند1تركيب1وصفي1وجود1دارد؟.71
مرد1جنگجو،1در1حالي1كه1دستش1را1روي1سرش1مي1ماليد،1گفت:1»از1سنگ1نمي1نالم،1از1اين1مردمان1بدجنس1مي1نالم1كه1سپر1به1اين1

بزرگي1را1نديدند،1سنگ1را1به1سر1من1زدند.«
4( دو 3( يک  2( چهار  1( سه 

1در1كدام1گزينه1»را«1نشانة1مفعول1است؟.81
4( زنگ تفريح را كه زنجره زد. 3( برادران را وصيّت كرد.  2( لقمان را گفتند.  1( وصيت كنم شما را. 

1در1بيت1»برگ1درختان1سبز1در1نظر1هوشيار1/1هر1ورقش1دفتري1است،1معرفت1كردگار«1كدام1آراية1ادبي1ديده1مي1شود؟.91
4( تشبيه و تناسب 3( تشبيه و كنايه  2( تناسب و مبالغه  1( تشبيه و تضاد 

بيت1»اي1ياد1تو1مونس1روانم1/1جز1نام1تو1نيست1بر1زبانم«1با1كدام1يك1از1گزينه1ها1از1نظر1تعداد1جمله1مساوي1نيست؟.101
نــام تــو كليــد هـرچــه بستــند 1( اي كــارگشـــاي هــرچــه هستــند  
بـا نـــور خــــود آشــنايــي ام ده 2( از ظــلـمـت خــــود رهـــايـي ام ده  
بـــاز هم در كـــلاس غـوغــا شد 3( زنـــگ تفــريــح را كه زنـجـــره زد  
آزاد، زيســت كرده و آزاد مي رونـد 4( اين زندگي حلال كساني كه همچو سرو  

4  3  2  1  1.1
4  3  2  1  2.1

4  3  2  1  3.1
4  3  2  1  4.1

4  3  2  1  5.1
4  3  2  1  6.1

4  3  2  1  7.1
4  3  2  1  8.1

4  3  2  1  9.11
4  3  2  1  10.1

سنجش آغازین
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گزينة1»4« كلمة »است و است« كه در پايان هر دو مصراع عيناً تكرار شده ، رديف است، كلمه هاي  قافيه نيز كلمه هاي قبل از رديف، 11111
يعنی »ورزندگي« و »زندگي« هستند كه وزن و حروف مشتركي دارند.

گزينة1»4« در تمام گزينه ها به غير از گزينة »4« آراية جان بخشي وجود دارد.21111

گزينة1»1« »فضلا« جمع مكّسر كلمة »فاضل« است.31111

گزينة1»3« در اين عبارت »به به« جملة عاطفي است.41111

گزينة1»1« صحيح است. نهاد محذوف است / تو: مفعول جهان / وی: متمم / پيدايي: متمم / پنهان: مسند51111

گزينة1»3« فكر با »كافر و كفران« هم خانواده نيست، بلكه با »تفكر و افكار« هم خانواده است.61111

گزينة1»4« »مرد جنگجو«، »مردمان بدجنس« تركيب هاي وصفي هستند.71111

گزينة1»4« در گزينه هاي ديگر »را« به  معنای حرف اضافه »به« است.81111

گزينة1»4« تشبيه برگ درختان سبز به دفتر معرفت / تناسب: برگ، درخت، ورق91111

گزينة1»4« در سه گزينة ديگر تعداد جمله ها دوتاست، اما گزينة )4( سه جمله دارد.101111

پاسخ نامه
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الف. جملات سمت راست را به عبارات سمت چپ وصل كنيد. )يك مورد اضافه است(

ستون »ب«ستون »الف«

الف. سيد رضيايشان1كتاب1نهج1البلاغه1را1گردآورده1است..11

ب. خواجه رشيدالدين فضل اللهجامع1التوّاريخ1اثر1ايشان1است..21

پ. غزلشعر1شوق1مهدي1در1اين1قالب1آمده1است..31
 ت. قطعه

ب. غلط هاي املايي را در دو جملة زير مشخص كنيد.

به1مورچه1و1كوچكي1جسّة1آن1بنگر1كه1چگونه1عضمت1خلقت1او1با1چشم1و1انديشة1انسان1درك1نمي1شود.41.1

انتضار51.1 با1بي1صبري1در1 بال1هاي1ذريف1سنجاقك1در1روشنايي1روز1مي1درخشيد.1سنگ1 راه1رسيد.1 از1 بال1زنان1 سنجاقك1زيبايي،1
باذگشت1سنجاقك1بود.

پ. معني واژگان زير را بنويسيد.

پلشتي:.111ارمغان:.101هجر:.91توفنده:.81متفّق:.71جثهّ:.61

نادرست درست  ت. درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد.     

121.� 11111111111 1 1 1 قطعه،1قالب1شعري1است1كه1به1قالب1پند1و1اندرز1شهرت1دارد.1

131.� 11111111111 پروين1اعتصامي،1از1جمله1شاعراني1است1كه1بيشتر1در1بخش1ادبيات1تعليمي11فعاليت1كرده1است.1

141.� 11111111111 1 شعر1»ميوة1هنر«1از1نوع1تعليمي1است1و1در1آن1از1خطابه1بسيار1استفاده1شده1است.11

ث. گزينة صحيح را مشخص كنيد.

در1كدام1گزينه1واژه1هاي1به1كار1رفته1مترادف1نيستند؟.151
2( ظفرمند، پيروز، فاتح 1( چيره، مسلطّ، پيروز  

4( تيردان، جعبة  تير، تير و كمان 3( بدين ترتيب، در نتيجه، آن چه گفته شد 

تعداد1جمله1ها1در1كدام1گزينه1با1بقيه1متفاوت1است؟.161
مـيــــاور سخـــن در ميــان سـخـــن 1( سخـن را ســر اسـت اي خــردمـند و بـن 
وي طـلعــت روي تو، زينـت  ده عنـوان ها 2( اي نـام نــكوي تـو، ســردفـتر ديـــوان ها 
چه بغض ها كه در گلو رسوب شد نيامدي 3( چه روزها كه يک به يک غروب شد نيامدي 
بــدوم تا تـه دشـت، بـروم تا ســر كـوه 4( و چـنان بـي تـابــم كه دلــم مي خـــواهـد  

در1متن1زير1به1ترتيب1چند1مسند1و1مفعول1وجود1دارد؟.171
»مسئول جهل مردم ما هستيم. اگر ما در هر روستا و كوچه و خياباني، مدرسه بسازيم و كتابخانه ايجاد كنيم، اين وضع پيش نمي آيد. 

تمام بچّه هاي ايران، فرزندان حقيقي من هستند.«

پیش آزمون
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در1بيت1»آب1شد1برف1زردكوه1ِسپيد1/1تكه1يخ1ها1به1گريه1افتادند«1واژه1هاي1»برف«،1»سپيد«1و1»تكّه1يخ1ها«،1به1ترتيب1چه1نقشي1دارند؟.181

در1كدام1بيت1تشبيه1وجود1ندارد؟.191
كه حـال خود از لالـه پرسيـده ام ــان داغ دل، داغ دل ديـده ام  نـ 1( چ
كه چون شمع در گريه خنديده ام مـ را بـه هـر آب و آتـش زدم  2( دل
چـو نـي در هـواي تـو ناليــده ام 3( همه هفت بندم همين يک نواست 
مثـل نـوري در دل آييـنه اسـت 4( مهـربان و سـاده و بي كيـنه است 

در1داستان1»جوانه1و1سنگ«1سنگ1و1مرداب1نماد1چه1چيزي1هستند؟.201

  الف. 

1 1111 سيد رضي 2 1111 خواجه رشيدالدين فضل الله 3 1111 غزل

ب.

4 1111 جثّه، عظمت 5 1111 ظريف - انتظار - بازگشت

پ.

6 1111 اندام 7 1111 هم نظر، موافق 8 1111 خشمگين

9 1111 دوري 10 1111 هديه 11 1111 آلودگي

ت.
12 1111 درست 13 1111 درست 14 1111 نادرست

  ث.
15 1111 گزينة1»4« »تيردان« با »جعبه تير« و »تير و كمان« مترادف نيست.

16 1111 همه گزينه ها به غير از گزينه 1، چهار جمله دارند.

17 1111 دو مسند )مسئول جهل مردم و فرزندان حقيقي من(، دو مفعول )مدرسه و كتابخانه(.

18 1111 نهاد، صفت، نهاد

19 1111 گزينة1»1«

20 1111 »سنگ«، نماد انسان فداكار و »مرداب« نماد انسان بي تفاوت و خودخواه است.

پاسخ نامه
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بسته آزمون 

1عبارات1زير1به1ترتيب1شرح1حال1كدام1يك1از1نويسندگان1است؟.11
ـ1شاهنامه1شناس1و1صاحب1كتاب1»فرزند1ايران«1و1»نامدارترين1سره11گراي1ايران«1است.

ـ1از1شاعران1دورة1قاجار1است.1هنر1او1در1انتخاب1واژگان1خوش1آهنگ1و1توصيف1هاي1نيكوست.1وی1كتابش1را1به1شيوة1گلستان1

سعدی1نوشته1است.

2( صائب تبريزي- قاآني شيرازي 1( ميرجلال الدين كزازي- هاتف اصفهاني 
4( ميرجلال الدين كزازي- صائب تبريزي 3( ميرجلال الدين كزازي- قاآني شيرازي 

1آثار1نويسندگان1زير1به1ترتيب1در1كدام1گزينه1آمده1است؟.21
»محمدبن1منوّر-1مستوره1كردستاني-1قيصر1امين1پور«

2( تاريخ اردلان- اسرارالتّوحيد- در كوچة آفتاب 1( اسرارالتّوحيد- تاريخ اردلان- تنفس صبح 
4( اسرارالتّوحيد- در كوچة آفتاب- تنفس صبح 3( جامع التّواريخ- تاريخ اردلان- تنفس صبح 

1در1كدام1گزينه1فاصلة1ميان1واژه1اي1كاربرد1دارد؟.31
2( او هم كاري دارد. 1( براي من يادگاري نو است.  

4( نور خورشيد، در جهان فاش است. 3( مثل نوري در دل آيينه است.  

1در1كدام1گزينه1غلط1املايي1وجود1دارد؟.41
1( ميهن ما، ايران، خواستگاه بخردان و روشن رايان و كانون راستي است.

2( سرزمين ما، سرزميني است كه بدان مي نازيم و سر از همگنان مي افرازيم.
3( تو از تبار ايرانيان نژاده و آزاده هستي كه دل شان به ياد ايران مي تپد.

4( تو از آن آزادانديشاني هستي كه پايدار و نستوه، استوار چون كوه  می كوشند.

1واژه1هاي1كدام1گزينه1به1ترتيب1به1معناي1»غمناك،1خوش1بخت،1تماثيل،1جثهّ«1به1كار1رفته1است؟.51
2( اندوهگين، كامكار، شكل، هيكل 1( نژند، كامروا، اشكال، نقش  

4( نژند، كامكار، شكل ها، اندام 3( نژند، كامكار، اشيا، اندام  

1كدام1يك1از1واژه1هاي1زير1با1يكديگر1تقابل1ندارند؟.61
4( پير، جوان 3( نويسنده، خواننده  2( فروشنده، خريدار  1( وكيل، موكل 

1در1كدام1يك1از1گروه1هاي1اسمي1زير،1هسته1درست1مشخص1نشده1است؟.71
4( اين باغ پر از گل 3( رنگ سبز يشمي  2( پنجاه پتوي ايراني  1( معلمّ بهترين كلاس 

1اجزاي1)بخش1هاي(1جملة1اوّل1عبارت1زير1در1كدام1گزينه1آمده1است؟.81
»ادبيات1پايداري،1چهرة1انسان1عامي1دارد.1شعر1و1داستان1مقاومت،1مرزهاي1قومي1را1مي1شكافد1و1مخاطب1آن1ژرفاي1وجدان1عام1

بشري1است.«

2( نهاد، فعل ناگذر )دو بخشي( 1( نهاد، مسند، فعل اسنادي )سه بخشي( 
4( نهاد، مفعول، متمّم، فعل )چهار بخشي( 3( نهاد، مفعول، فعل )سه بخشي(  
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1در1بيت1زير1نقش1دستوري1كدام1گزينه1با1بقيه1متفاوت1است؟.91
آنچه1ناديدني1است1آن1بيني« »چشم1دل1باز1كن1كه1جان1بيني1

4( آن چه 3( آن  2( جان  1( چشم 

كدام1گزينه1با1ادبيات1تعليمي1مطابقت1ندارد؟.101
ولي براي عدّه اي، چه خـوب شد نيامدي 1( براي ما كه خسـته ايم و دل شـكـسته ايم نه 
اجتـمـاع دوستـان يـكدلم آمـد به يـاد 2( سر به هم آورده ديده ايم برگ هاي غنچه را 
هـر چـند تـو را در آن ضـررهــاسـت راســت  جـز  بــه  سخـن  مــگو  زنـهار   )3
كــه تـو شـيـريـن زبـان، دهـان داري نــدانـسـتـم  سـخـن  نــگـفـتـي  تــا   )4

كدام1عبارت1زير،1ادبي1است؟.111
1( آفرينندة مورچة كوچک، همان آفريدگار درخت بزرگ خرماست.

2( تصوّر همه از آينده، يک زندگي آسوده است.
3( سنجاقک زيبايي بال زنان از راه رسيد.

4( پرهاي طاووس، چونان برگ خزان ديده، مي ريزد و دوباره مي رويد.

در1كدام1گزينه،1آراية1واج1آرايي1آشكارتر1است؟.121
2( سپهر آن زمان دست او داد بوس 1( خروش از خم چرخ چاچي بخاست 
4( راه افـتـادم به قـصـد يـک سـفر 3( در گـذشتـه سـرنـوشتـم ايـن بـود 

در1مصراع1دوم1بيت1زير1»مشبه،1مشبه1به،1وجه1شبه1و1ادات1تشبيه«1به1ترتيب1كدام1اند؟.131
دلم1در1بي1قراري،1چشمة1سيماب1را1ماند« »لبت1تا1در1لطافت،1لالة1سيراب1را1ماند1

2( دل- سيماب- بي قراري- ماند 1( دل- بي قراري- چشمه- سيماب 
4( دل- بي قراري- سيماب- ماند 3( دل- چشمة سيماب- بي قراري- ماند 

بيت1»سر1به1هم1آورده1ديده1ام1برگ1هاي1غنچه1را1/1اجتماع1دوستان1يكدلم1آمد1به1ياد«1به1چه1چيزي1تأكيد1دارد؟.141
4( اتحّاد دوستان 3( مهربانی دوستان  2( جمعيت بسيار زياد  1( فراواني گل ها 

مفهوم1روبه1روي1كدام1بيت1نادرست1است؟.151
بني آدم و مـرغ و مور و مـگس  )مطيع و فرمانبردار بودن در برابر خدا( 1( پرسـتار امـرش همه چيـز و كـس 

)ترسناك بودن صداي خدا( سيل و طوفان، نعرة طـوفنده اش   2( رعـد و برق شب، طـنين خنده اش 
)درك عظمت و حقيقت خدا( بصر منـتهـاي جمالـش نيافـت   3( بـشـر، مـاوراي جـلالـش نـيافـت 

)اشاره به مسجد است( گفت: اينجا خانة خوب خداست   4( زود پرسيدم پدر ايـنجا كـجاست؟ 

4  3  2  1  1.1
4  3  2  1  2.1
4  3  2  1  3.1

4  3  2  1  4.1
4  3  2  1  5.1
4  3  2  1  6.1

4  3  2  1  7.1
4  3  2  1  8.1
4  3  2  1  9.11

4  3  2  1  10.11
4  3  2  1  11.11
4  3  2  1  12.11

4  3  2  1  13.11
4  3  2  1  14.11
4  3  2  1  15.11

توجّه: حالا با توجّه به پاسخ نامه و از طریق فرمول   می توانید درصد پاسخگویی خود به سؤالات را مشخص نموده و ادامه مسیر خود را 
مطابق دستورالعمل آمده، مشخص کنید.

  = درصد پاسخگویی
تعداد سؤالات با پاسخ درست

تعداد کل سؤالات  ×100
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سؤال متناظر در پاسخسطح سؤالعنوان زیرموضوعشماره سؤال
سنجش آغازین

سؤال متناظر در 
پیش آزمون

سؤال متناظر در 
بسته آزمون 2

سؤال متناظر در 
بسته آزمون 3

311     2    1       3تاريخ ادبيات 1

311     2    1       1تاريخ ادبيات 2

522     4        2املا 3

522     4  1املا 4

833     7     6      4معنی واژه 5

6     5     64     5     184  16   15 6    5    43دانش زبانی 6

6     5     64     5     174  16   15  8    6     25دانش زبانی 7

6     5     64     5     174  16   15   8    5     33دانش زبانی 8

9     8     97     8     177  16   15   8    5     43دانش زبانی 9

9     8     97     8     197  12   9     32دانش زبانی 10

9     8     97     8     197  13   12   9     42دانش ادبی 11

9     8     97     8     197  13   12   9     12دانش ادبی 12

9     8     97     8     207   9     32دانش ادبی 13

410221010معنی و مفهوم 14

310201010معنی و مفهوم 15

گزينة1»3« ميرجلال الدّين كزازی شاهنامه شناس برجستة ايراني و صاحب كتاب »فرزند ايران« است. وی اين كتاب را بر پاية سرگذشت 11111
فردوسي نوشته است. قاآني شيرازي از شاعران دورة قاجار است و كتاب »پريشان« خود را بر شيوة گلستان سعدي نوشته است.

گزينة1»1« كتاب  هاي قيصر امين پور: تنفس صبح، در كوچة آفتاب، به قول پرستوها و ... »جامع التّواريخ« نوشتة خواجه رشيدالدين 21111
فضل الله همدانی؛ و »تاريخ اردلان« اثر مستوره كردستانی است.

گزينة1»2« بين واژه ها، فاصلة معيني وجود دارد كه به آن »فاصلة ميان واژه اي« مي گويند. رعايت نكردن فاصلة مناسب بين حروف يک 31111
كلمه يا كلمات يک جمله، در خواندن آن ها ابهام ايجاد مي كند.

او همكار دارد. او هم،  كار دارد. 

گزينة1»1« املای درست كلمه »خاستگاه« است.41111

گزينة1»4« 51111

شناسنامه سؤالات بسته آزمون 1

پاسخ نامه
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گزينة1»4«  تقابل با تضاد فرق دارد. هر دو واژه متضاد، با هم متقابل اند، ولي دو واژه متقابل مي توانند، متضاد نباشند. پس تضاد 61111
زيرمجموعة تقابل است.

گزينة1»2«  در گروه اسمي »پنجاه پتوي ايراني، هسته »پتو« است، »پنجاه« صفت شمارشی و وابسته پيشين است.71111

گزينة1»3«  جملة سه بخشي )جزئي( درست مي كند: ادبيات پايداری، چهرة انسان عامي دارد.81111
 نهاد                       مفعول            فعل 

گزينة1»4« اين گزينه نقش نهاد دارد و بقية گزينه ها مفعول هستند.91111

گزينة1»3« شعري كه سرشار از موعظه، پند و اندرز باشد »ادبيات اندرزي يا تعليمي« نام دارد. اين مفهوم در بيت »1« چندان 101111
برجستگی ندارد.

گزينة1»4«1در اين عبارت، آراية تشبيه و تضاد وجود دارد.111111

گزينة1»1«1 در اين مصراع1تكرار »خ« و »چ« واج آرايي را به وجود آورده است.121111

گزينة1»3« دل مانند چشمة سيماب، بي قرار است.131111
دل  مشبّه / ماند )مانند(  ادات تشبيه / چشمة سيماب  مشبّه به / بي قرار بودن  وجه شبه

گزينة1»4«141111

گزينة1»3« مفهوم بيت گزينة »3« به عظمت و بزرگي خداوند اشاره دارد و می گويد كه از او بالاتر و با عظمت تر وجود ندارد. همچنين 151111
در اين بيت به ناتواني درك عظمت پروردگار نيز اشاره شده است.

توجّه: حالا با توجّه به درصد پاسخگویی خود در بسته آزمون 1، از روی یکی از نردبان های «نقشه راه دانش آموز» انتهای 
کتاب حرکت کرده تا خود را به خانه جدید برسانید و بعد از آن مطابق دستورالعمل آورده شده در آن خانه عمل کنید. توجّه 
کنید که در صورت ورود به بسته آزمون 2 باز هم باید مطابق دستورالعمل های این نقشه عمل کنید. توجّه شود که سؤالات 

متناظر با هر سؤال در هر بسته آزمون در جدولی که در ابتدای پاسخ نامه هر بسته آزمون آمده است، مشخص شده است.
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بسته آزمون 

1كدام1يك1از1گزينه1های1زير1از1آثار1نخستين1زن1تاريخ1نويس1كُرد1در1ايران1است؟.11
2( پريشان - رسالة قشيريه 1( تاريخ اردلان- رسالة قشيريه  

4( ديوان شعر - تاريخ اردلان 3( ديوان شعر- رسالة قشيريه  

1با1توجه1به1معني،1املاي1كدام1گزينه1نادرست1است؟.21
4( نقض: خوش  و زيبا 3( حيران: سرگشته  2( تماثيل: تصاوير  1( هجر: دوري 

1با1توجه1به1بيت1زير،1معني1واژه1هاي1»طلعت«1و1»زينت1ده«1به1ترتيب1در1كدام1گزينه1آمده1است؟.31
وي1طلعت1روي1تو،1زينت1ده1عنوان1ها« »اي1نام1نكوي1تو،1سردفتر1ديوان1ها1

2( آثار، قدرت دهنده 1( ديدن، زيباكننده  
4( طلوع كردن، تزئين كننده 3( زيبايي، تزئين كننده  

1در1عبارت1زير،1كدام1واژه،1هستة1گروه1اسمي1نيست؟.41
»اي1فرزندان،1حال1شما1در1زندگي،1اين1چنين1است.1تا1هنگامي1كه1ياور1و1پشتيبان1هم1باشيد،1دشمن1نمي1تواند1بر1شما1چيره1شود.«

4( ياور 3( شما  2( دشمن  1( فرزندان 

1در1بيت1زير1به1ترتيب1واژه1هاي1»گفته،1سعادت1و1هرچه«1چه1نقشي1دارند؟.51
پس1ياد1بگير1هر1چه1گويم« 1 »زين1گفته1سعادت1تو1جويم11

2( نهاد، مفعول،  نهاد 1( متمّم، مفعول، مفعول  
4( نهاد، مفعول، مفعول 3( متمّم، مفعول، نهاد  

1در1كدام1گزينه1تشبيه1وجود1ندارد؟.61
2( چو شيري كه از پيش آهو گذشت 1( مزرعه شمع كه آتش گرفت  
4( برافـروخت بازو چو شـاخ درخـت 3( چون با ادب و تـميـز باشـي  

1در1كدام1بيت1تشبيه1بيشتري1به1كار1رفته1است؟.71
جهان چون شـب و تيــغ ها چـون چـراغ 1( چـو دريـاي خـون شـد همـه دشــت و راغ 
يا هر چه خوانده اي همه در زير خاك كن 2( گفتـا برو چـو خـاك، تحمـل كـن اي فقيــه 
روا داري كه من بلبل، چو بـوتيمار بنشينم 3( تو هم چون گل ز خنديدن، لبت با هم نمي آيد 
وَرَت ز دسـت نيايـد چو سرو بـاش آزاد 4( گـرت ز دست برآيـد چو نخـل باش كريـم 

1در1كدام1يك1از1بيت1هاي1زير1آرايه1هاي1»تشبيه1و1نغمة1حروف«1وجود1دارد؟.81
خانـه اش در آسـمـان دور از زمـين 1( آن خـدا بـی رحـم بـود و خـشـمـگين 
خشـتي از المـاس و خشـتي از طـلا 2( مثــل قـصـــر پـادشـــاه قـصّــه ها 
كـز بلبـلان برآمد، فريـاد بي قـراري 3( چون است حال بستان، اي باد نوبهاري 
گفـت: اينـجا، خـانة خوب خـداست 4( زود پرسيــدم، پـدر اينجـا كجـاست؟ 
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1همة1بيت1ها1جزء1ادبيات1تعليمي1است1به1جز1..............................................11..91
كـه نـتـوان بـرآورد فـردا ز گــل 1( بيـا تا بـرآريــم دستـي ز دل  
كه در آفريـنش ز  يـک گوهـرنـد 2( بنـي آدم اعضـاي يكـديگرنـد  
مزن بـوسه بر روي فرزنـد خويش 3( چو بيني يتيمي سرافكنده پيش  
هـمي خواست از تن سرش را بريد 4( يـكي خنـجر آبگـون بركشـيد  

همة1گزينه1ها1با1هم1ارتباط1معنايي1دارند1به1جز1..............................................11..101
گفـتا كه در ره ما، غم نيز شـادمان است 1( گفتـم مـرا غــم تــو، خـوش تر ز شــادمـاني 
من اين خريـدة خود را به هيـچ نفـروشم 2( غـم تــو را بـه نشــاط جــهان نخــواهم داد 
شـادي آيد زپس غصه و خير از پي شـر 3( غم مخور زان كه به يک حال نمانده ست جهان 
كه بنـدة تـو ز  بنـد كـدورت آزاد اسـت 4( به هر غمـي كه رسـد از تو خـاطرم شاد است 

4  3  2  1  1.1
4  3  2  1  2.1

4  3  2  1  3.1
4  3  2  1  4.1

4  3  2  1  5.1
4  3  2  1  6.1

4  3  2  1  7.1
4  3  2  1  8.1

4  3  2  1  9.11
4  3  2  1  10.11
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سؤال متناظر در پاسخسطح سؤالعنوان زیرموضوعشماره سؤال
سنجش آغازین

سؤال متناظر در 
پیش آزمون

سؤال متناظر در 
بسته آزمون 3

31     2    1 4تاريخ ادبيات 1

52     4 4املا 2

83     7    6 4معنی واژه 3

6     5    174  16  615     5    33دستور زبان 4

6     5    174  16  815     6    15دستور زبان 5

9     8    9147     2    31انواع لغت 6

9     8    197  918     12دانش ادبی 7

9     8    197  918     22دانش ادبی 8

9     8    197  918     42دانش ادبی 9

3102010معنی و مفهوم 10

گزينة1»4« مستوره كردستاني، اولين زن تاريخ نويس كرد است كه ديوان شعر و تاريخ اردلان از آثار اوست.11111

گزينة1»4« نغز: زيبا و خوش21111

گزينة1»4« طلعت: طلوع كردن / زينت ده: تزئين كننده31111

گزينة1»3« زيرا بعد از كسره آمده و به عنوان وابستة پسين به كار رفته است.41111

گزينة1»1« گفته: بعد از »ز« آمده و متمّم است/ سعادت: مفعول است )چه چيز را می جويم؟( / »هر چه«: مفعول است )چه چيز را می گويم؟(51111

گزينة1»3« چون به معني »وقتي« و »زماني كه« است و ادات تشبيه نيست.61111

گزينة1»1« در اين گزينه، چهار بار تشبيه به كار رفته است.71111

گزينة1»2« تكرار »س«، »ص« و »ش«  واج آرايي / مانند قصر  تشبيه 81111

گزينة1»4« اين بيت از شاهنامة فردوسي است. در اين بيت تنها لحظاتی از جنگ توصيف شده است.91111

گزينة1»3« غم هاي گزينه هاي »1«، »2« و »4« غم عشق هستند و شادي بخشنده اند اما در گزينة »3« اين  مفهوم نيامده است. 101111

شناسنامه سؤالات بسته آزمون 2

پاسخ نامه
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بسته آزمون 

1آثار1)مثل1چشمه،1مثل1رود،1جامع1التمّثيل،1جامع1التوّاريخ(1به1ترتيب1از1كدام1نويسندگان1هستند؟.11
1( هاتف اصفهاني، قيصر امين پور، خواجه رشيدالدين فضل الله 

2( خواجه رشيدالدين فضل الله، هاتف اصفهاني، صائب تبريزي 
3( قيصر امين پور، محمد حبله رودي، خواجه رشيدالدين فضل الله 
4( محمد حبله رودي، خواجه رشيدالدين فضل الله، هاتف اصفهاني

1در1متن1زير1چند1غلط1املايي1وجود1دارد؟.21
»هان1و1هان!1خويش1را1خار1مدار1زيرا1در1اين1روزگار1چشم1و1چراق1ايراني1و1در1جهان1گرامي1تريني،1پس1دل1از1هر1گونه1آلايش1و1

گمانی1دربارة1خويش1پاك1ساز1و1برحان1و1بدين1سخن1باور1آر1كه1فرزند1ايران1و1بيشينة1فرهنگ1و1ادب1و1انديشه،1شير1شيران1هستي.«

4( يک  3( سه   2( چهار   1( دو  

1در1سطور1زير1معني1چند1واژه1نادرست1است؟.31
)حكيمانه:1خردمندانه(،1)بي1همتا:1بي1نظير(،1)ماهيت:1هويت(،1)بوريا:1بدون1آلايش(،1)شگفتي:1عجايب(،1)صورتگر:1نقّاش(،1)مشقّت:1محنت(،1

)نصيب:1بهره(

4( يک  3( دو   2( چهار   1( سه  

1بن1مضارع1فعل1هاي1عبارت1زير،1به1ترتيب1در1كدام1گزينه1آمده1است؟.41
»او1را1در1صحرايي1يافتند1و1شيخ1را1پيش1او1بردند.1شيخ1سلام1كرد،1بهلول1جواب1سلام1او1را1داد.«

2( ياب، برد، سلام كند، ده  1( يافت، برد، سلام كن، دهد  
4( ياب، بر، سلام كن،  ده 3( يافت، بر، سلام كند، دهد  

1در1كدام1گزينه،1آخرين1كلمه1هر1دو1مصراع،1نقش1دستوري1واحدي1دارند؟.51
وز كرده خـود چه برده اي سود 1( روزي كه در آن نـكرده اي كـار 
مي باش به عمر خود سحرخـيز 2( هر شب كه روي به جامه خواب 
زنهار مگو سخن به جز راسـت 3( چون اين دو شوند از تو خرسند 
كن نيک تأمـل انـدر اين بـاب 4( مي كوش كه هر چه گويد استاد 

1در1كدام1گزينه1اركان1تشبيه1درست1نشان1داده1نشده1است؟.61
1( ملخ، دو پاي داس مانند دارد كه اشيا را بر مي دارد. )مشبه(

2( دم كشيدة طاووس، چونان چتري گشوده است. )مشبه به(
3( دم طاووس، گويي بادبان است كه ناخدا آن را برافراشته است. )وجه شبه(

4( پرهاي طاووس، چونان برگ خزان رسيده مي ريزد. )مشبه به(

1در1عبارت1زير1كدام1آرايه1های1ادبي1وجود1دارد؟.71
گر1نيستي1پس1چيستي؟1اي1همدم1تنهاي1من« »اي1مست1شبرو1كيستي؟1آيا1مه1من1نيستي؟1

4( واج آرايي، تشخيص 3( شخصيت بخشي، تشبيه  2( واج آرايي، تكرار  1( تشبيه، واج آرايي 
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1مشهورترين1كتابي1كه1در1آن1از1آراية1تشخيص1زياد1استفاده1شده،1كدام1است؟.81
4( تنفس صبح 3( بوستان سعدي  2( كليله ودمنه  1( جامع التّواريخ 

1در1كدام1گزينه1آرايه1هاي1»تشخيص«1و1»واج1آرايي«1وجود1دارد؟.91
1( آن است كه كشور ما همواره، سرزمين سپند فرّ و فروغ و فرزانگي و فرهيختگي بوده است.

2( برترين و استوارترين ستايش، آن است كه بر زبان خامة دشمن روان شود.
3( اين خاستگاه بخردان و دانايان و روشن رايان، سرزمين است كه ما بدان مي نازيم.

4( بخوان و بپوي و بجوي و ايران و خود را بشناس و پروردگار پاك را سپاس بگزار.

كدام1گزينه1با1بقيه1ارتباط1معنايي1كم1تری1دارد؟.101
هــر راســت نشــايـد گفــت 1( جــز راســـت نبــايـد گفــت 
هر چند تو را در آن ضررهاست 2( زنهـار مگـو سخن به جز راسـت 
بود كـز پسش گوش دارد كسي 3( مكن پيـش ديـوار غيبـت بسـی  
ز كژي بتر هيچ انديـشه نيسـت 4( به گيتی به از راستي پيشه نيست 

4  3  2  1  1.1
4  3  2  1  2.1

4  3  2  1  3.1
4  3  2  1  4.1

4  3  2  1  5.1
4  3  2  1  6.1

4  3  2  1  7.1
4  3  2  1  8.1

4  3  2  1  9.11
4  3  2  1  10.11
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سؤال متناظر در پاسخسطح سؤالعنوان زیرموضوعشماره سؤال
سنجش آغازین

سؤال متناظر در 
پیش آزمون

 3    2     1   3تاريخ ادبيات 1

 5    4        3 املا 2

  3   1معنی واژه 3

 17   16   15 6    5     3  4دانش زبانی 4

 17   16   15 8    6     5  1دانش زبانی 5

 19   13   12  9    2  1دانش ادبی 6

 19   13   12  9    2  2دانش ادبی 7

 19   13   12  9    2  2دانش ادبی 8

 19   13   12  9    2  2دانش ادبی 9

 20  10  3معنی و مفهوم 10

گزينة1»3« »مثل چشمه مثل رود« اثر قيصر امين پور؛ »جامع التّمثيل« اثر محمد حبله رودی و »جامع التّواريخ« اثر خواجه رشيد الدين 11111
فضل الله است.

گزينة1»3« خوار، چراغ، برَِهان شكل درست نادرستی های املايی متن هستند.21111

گزينة1»1« بوريا: حصير/ شگفتي: تعجب/ مشقّت: دشواري31111

گزينة1»4« يافتن  يافت  ياب/ بردن  برد  بر/ سلام كردن  سلام كرد  سلام كن/ دادن  داد  ده41111

گزينة1»1« واژه های كار و سود هر دو در گزينة »1« مفعول هستند. نقش كلمه هاي آخر مصراع هاي ديگر عبارتند از:51111
 گزينة »2« خواب: مضاف اليه/ سحرخيز: مسند

 گزينة »3« خرسند: مسند/ راست: متمّم
 گزينة »4« استاد: نهاد/ باب: متمم

گزينة1»1« »داس« مشبه به است.61111

گزينة1»2« نغمة حروف با تكرار حرف )س( و تكرار واژة )نيستي(71111

گزينة1»2« حكايت هاي كتاب كليله ودمنه كه از زبان حيوانات نقل مي شوند، مشهورترين و قديمي ترين نمونة شخصيت بخشي است.81111

گزينة1»2« زبان به خامه )قلم( نسبت داده شده  تشخيص / تكرار »ت« و »ن«  واج آرايي91111

گزينة1»3« مفهوم اين بيت مربوط به غيبت است، اما بقيه به مفهوم راست گفتن يا راستي اشاره دارند.101111

شناسنامه سؤالات بسته آزمون 3

پاسخ نامه
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آزمون پایانی

پيام های آسمان و قرآن
َـ1«1برای1تأكيد1بيشتر1نيست؟.11 در1كدام1عبارت1قرآنی1حرف1»ل

َّذی جَعَلَ لكَُمُ اللَّيلَ لبِاساً. 2( هُوَ ال 1( انَِّ الانَسانَ لفَی خُسر.  
4( انَِّ اللهَ باِلنّاسِ لرَئوُفٌ رَحيمٌ. 3( انَِّ فی ذلکَِ لَیةَ.  

بيت1زير1با1كدام1آيه1ارتباط1مفهومی1دارد؟.21
»1اين1همه1نقش1عجب1بر1در1و1ديوار1وجود111111111هر1كه1فكرت1نكند1نقش1بوَُد1بر1ديوار«

2( الَا تحُِبّوُنَ انَ يغَفِرَ اللهُ لكَُم. 1( افَلَا ينَظُروُنَ الِیَ الِابلِ كَيفَ خُلقَِت. 
4( لهَُم ما يشَائوُنَ فيها وَ لدََينا مَزيد. 3( يا ايَُّها الذّينَ آمنوُا كُتِبَ عَليَكُمُ الصّيامُ. 

كدام1گزينه1صحيح1است؟.31
1( بخشش ديگران هميشه و در همه جا خوب و تأثيرگذار است.

2( برای بخشش ديگران، بايد به نوع و اندازة خطای افراد توجه كرد.
3( عفو و گذشتی مفيد و تأثيرگذار است كه نتيجة آن جسارت و بی توجهی فرد خطاكار نباشد.

4( هنگام مواجهه با خطاهای ديگران، انتقام و تنبيه، آخرين مرحله ای است كه می تواند به آرامش انسان كمک كند.

كدام1ضرب1المثل1مربوط1به1موضوع1»عفو1و1گذشت«1است؟.41
2( اگر يک طرف آتش باشد طرف مقابل بايد آب شود. 1( آب كه از سر گذشت چه يک وجب چه صد وجب. 

4( اگر براي من آب نداره، براي تو كه نان داره. 3( آب در كوزه و ما تشنه لبان مي گرديم. 

كدام1گزينه1با1جملة1روبه1رو1ارتباط1مفهومی1ندارد؟1»جهنم1و1بهشت1را1خود1جهنميان1و1بهشتيان1با1اعمال1خود1می1سازند«..51
گَـر هـمـه نـيـک و بـد كـنـی  1( هــر چـه كُـنــی بـه خـود كـنـــی 
مار و عقرب گردد و گيرد دُمَت  2( آن سـخن های چـو مـار و كَـژدُمــت 
ديدار يار نامتناسب جهنم اسـت  3( يارا بهشت، صحبتِ ياران همدم است 
گنـدم از گندم برويد جُو ز جـو  4( از مـــكـافـات عـمـل غـافـل مـشـو 

كدام1عبارت1قرآنی1يادآور1توصية1پيامبر1)ص(1در1حديث1ثقلين1برای1سعادت1و1رستگاری1است؟.61
2( انِیّ لكَُم رَسوُلٌ امَين. 1( فاَتقّوُا اللهَ وَ اطَيعوُن.  

4( وَ ما اسَئَلكُُم عَليهِ مِن اجَر. بتَ عادٌ  نِ المُرسَلين.   3( كَذَّ

با1توجه1به1آية1روبه1رو1كدام1گزينه1صحيح1نيست؟1»لا1يمََسُه1ُالّا1المُطَهَّروُن«71.1
1( از ميان مردم، فقط عده ای خاص می توانند به معارف عميق و تفسير حقيقی قرآن دست يابند.

2( طهارت و پاكی جسم و بدن، مهم ترين ملاك برای درك حقيقت قرآن است.
3( برای درك معارف والای قرآن، به غير از علم به احكام و معارف الهی، پاكی و دوری از هر گناه و پليدی هم نياز است.

4( هر چه مرتبة طهارت بالاتر باشد، سطح درك حقايق قرآني نيز بالاتر خواهد بود.
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بعد1از1اعلام1ولايت1علی1)ع(1كدام1عبارت1قرآنی1به1پيامبر1)ص(1مژدة1حفظ1جان1او1از1شر1بدخواهان1را1داد؟.81

2( وَ انِ لمَ تفَعَل فمَا بلََّغتَ رِسالتََک. 1( يا ايَهّا الرّسولُ بلَِّغ ماانُزِلَ الِيَکَ مِن رَبِّک. 

4( وَ اللهُ يعَصِمُکَ مِنَ النّاسِ. 3( الَيوم يئَِسَ الذّينَ كَفروا مِن دينِكُم. 

كدام1آيه1مربوط1به1يكی1از1آداب1نماز1خواندن1است؟.91

2( الذّينَ يقُيموُن الصّلوةَ وَ يؤُتوُنَ الزّكاة. 1( الَذّينَ هُم فی صَلاتهِِم خاشِعوُن.  

4( الَذّينَ يؤُمِنون بالغيب و يقيمون الصلاة. 3( كُلٌ قدَ عَلمَِ صَلاتهَُ وَ تسَبيحَه.   

در1كدام1عبارت1قرآنی،1فعل1جمله1به1صورت1جمع1معنا1نمی1شود؟.101

2( فسََجَد المَلائکُةُ كُلُّهُم اجَمَعوُن.  1( وَ ما كانَ اكَثَرَهُم مُؤمِنين.  

4( ارَسلَ الرياح بشراً بين يدی رحمته. بتَ عادٌنِ المُرسَلين.   3( كَذَّ

فارسی
1جاهاي1خالي1زير1با1كدام1گزينه1كامل1مي1شود؟.111

اصل1كتاب1............................................1به1زبان1عربي1است1و1موضوع1آن1معرفي1برخي1از1بزرگان1و1شرح1اصطلاحات1و1الفاظ1رايج1ميان1آن1هاست.1

اين1اثر1با1تصحيح1استاد1............................................1به1چاپ1رسيده1است.

2( رسالة قشيريه- استاد فروزانفر 1( جامع التّواريخ- استاد فروزانفر  

4( جامع التّواريخ- سيد رضي 3( نهج البلاغه- سيد رضي  

1كتاب1هاي1»پريشان،1جامع1التوّاريخ،1جامع1التمّثيل«1به1ترتيب1از1كدام1نويسندگان1هستند؟.121

2( خواجه رشيدالدين فضل الله، قاآني شيرازي، محمد حبله رودي 1( قاآني شيرازي، خواجه رشيد الدين فضل الله، محمد حبله رودي 

4( هاتف اصفهاني، خواجه رشيدالدين فضل الله، محمد حبله رودي 3( محـمد حـبـله رودي، قـاآنـي شـيـرازي، هاتـف اصـفـهانـي 

1املاي1كدام1واژه1با1توجه1به1معنا1نادرست1است؟.131

4( خاستگاه: منشأ 3( سپند: پاك  2( ستبر: بزرگ  1( نستوح: خستگي ناپذير 

1در1كدام1يك1از1گزينه1های1زير1غلط1املايي1وجود1دارد؟.141

2( آقايان، ستاره گان، فروغ، بغض 1( مستمعان، فرع، خشت، نغز  

4( جثّه، طعام، نژند، صورتگر 3( تماثيل، هجر، حيران، بحران  

1معناي1چند1واژه1نادرست1است؟.151

)بي1همتا:1بي1نظير(،1)اسرار:1رازها(،1)حكيمانه:1خردمندانه(،1)دفع:1نتوانستن(،1)جثهّ:1هيكل(،1)انباشته:1درهم(،1)جلوه:1روشن(،1)افق:1كناره1دريا(،1

)بهت:1شگفتي(،1)راضي:1پذيرفتن(

4( پنج 3( سه  2( دو  1( يک 

1نقش1كدام1گزينة1مشخص1شده1در1متن1زير1با1بقيه1تفاوت1دارد؟.161

»طاووس1آن1را1بر1سر1خود1سايبان1مي1سازد؛1گويي1بادبان1كشتي1است1كه1ناخدا1آن1را1برافراشته1است.1اگر1رنگ1هاي1پرهاي1طاووس1

را1به1روييدني1هاي1زمين1تشبيه1كني،1خواهي1گفت:1دسته1گلي1است1كه1از1شكوفه1هاي1رنگارنگ1گل1هاي1بهاري1فراهم1آمده1است.«

4( بهاري 3( شكوفه ها  2( روييدني  1( سر 
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1نقش1»كسي«1در1كدام1گزينه1متفاوت1است؟.171
كسي هم برد سوي رستم نشان 1( از ايــن نـامـداران گـردنكـشان 
كسـي بــي بهانـه نسـازد بـدي 2( دلاور بــدو گفـت: گـر بـخردي 
درشتـي به كوشـش نيابد بسي 3( اگـر نــرم گـويـد زبــان كسـي  
بهـشت بلنـدش بـود جايــگاه 4( و گر كشته گردد كسي زين سپاه 

1در1كدام1بيت1متمّم1بيشتري1به1كار1رفته1است؟.181
حافظ به باغ و بوستان چون بوي گل نهان است 1( ديدم خجسته شيراز، شيرازة جهان است 
كـوه سـر  تـا  بـروم  دشـت،  تـه  تـا  بـدوم  2( و چـنان بـي تابـم كـه دلـم مـي خـواهـد 

3( من/ پريِ كوچک غمگيني می شناسم كه در اقيانوس مسكن دارد/ و دلش را در يک ني لبک چوبين مي نوازد.
4( تـمام طـول هفـتـه را به انتـظار جمعه ام  دوباره صـبـح، ظـهـر، نه! غـروب شد، نيامدي

1در1كدام1گزينه،1آراية1ادبي1با1بقيه1مشترك1نيست؟.191
سيـل و طوفـان نعـرة توفنـده اش 1( رعـد و برق شب طنين خنده اش 
هـر ستــاره، پـولكـي از تــاج او 2( مـاه، بــرق كـوچـكي از تــاج او 
نــام او نـور و نشــانش روشـني 3( عـادت او نيست خشـم و دشمني 
آفت از ضعف چشم خفّاش است 4( نور خورشيد در جهان فاش است 

كدام1يك1از1گزينه1هاي1زير1نادرست1است؟.201
1( سروده هايي كه در آن ها راه بهتر زيستن و خوشبختي را نشان مي دهد، اندرزي يا تعليمي هستند.

2( بوستان و گلستان سعدي، مثنوي معنوي مولوي و كليله و دمنه از بهترين نمونه هاي ادبيات تعليمي هستند.
3( گاهي سخنان پندآموز در قالب قطعه، غزل و قصيده ديده مي شود.

4( شهريار، از جمله شاعران معاصر است كه بيشتر در ادبيات تعليمي فعاليت كرده است.

در1بيت1زير1چند1حرف1و1صدا،1نغمة1حروف1به1وجود1آورده1اند؟.211
هر1كس1كه1اين1ندارد1حقّا1كه1آن1ندارد« »جان1بي1جمال1جانان،1ميل1جهان1ندارد1

4( چهار 3( سه  2( دو  1( يک 

در1بيت1زير1واژه1هاي1............................................1و1............................................1به1ترتيب1مشبه1و1مشبه1ّبه1هستند..221
111111كه1چون1غنچه1سربسته1خنديده1ام« »ز1راز1دلم1باد1بويي1نبرد1

4( باد، غنچه 3( من- غنچه  2( غنچه- خنده  1( دل- غنچه  

در1ابيات1زير1مجموعا1ًچند1تشبيه1به1كار1رفته1است؟231.1
تو1هـيـزم1خـشـك1در1مـيانـي1رستـه »جـمعي1چو1گل1و1لاله1به1هم1پيوسته1
چون1برف1نشسته1اي1و1چون1يخ،1بسته« چون1باد1مخالف1و1چو1سرما1ناخوش1

4( دو  3( چهار   2( شش   1( هفت 

در1شعر1»راه1نيك1بختي«1ايرج1ميرزا1به1ترتيب1به1چه1مواردي1اشاره1شده1است؟.241
1( سحرخيزي، احترام به پدر و مادر، راستگويي، دوري از اتلاف وقت

2( خداپرستي، سحرخيزي، راستگويي، احترام به پدر و مادر
3( حلال خوري، كينه نداشتن، راستگويي، دوري از اتلاف وقت

4( گذراندن لحظه به لحظه با خدا، راستگويي، احترام به پدر و مادر، سحرخيزي
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عبارت1زير1با1كدام1يك1از1ابيات1ارتباط1معنايي1ندارد؟.251
»اگر1انديشه1ات1را1به1كار1گيري1تا1بتواني1به1راز1آفرينش1پي1ببري،1دلايلي1روشن1به1تو1خواهند1گفت1كه1آفرينندة1مورچه1همان1آفريدگار1

درخت1بزرگ1خرماست.«

هر ورقـش دفتري است، معرفت كردگـار 1( بــرگ درختــان سبـــز، در نـظر هوشــيار 
اين همـه نقـش، در آيينـة اوهــام افتــاد 2( حسـن روي تو به يک جلوه كه در آينـه كرد 
عاشقم بر همه عالم كه همه عالم از اوست 3( به جهان خّرم از آنم كه جهان، خّرم از اوست 
همـه عالــم كتـاب حــق تـعالـي اسـت 4( بــه نــزد آن كـه جانـش در تجــلي است 

عربی
در1كدام1عبارت1ترجمة1كلمه1ای1كه1زير1آن1خط1كشيده1شده1درست1است؟.261

2( دَرْسُ الْوَّلِ حَوْلَ مِهْنَةِ المُْستَقبلِ: گذشته راسیّةُ الجَْدیدةُ مبارکةٌ: سال درسی  نةُ الدِّ 1( السِّ
4( أنا لاعِبٌ مُمتازٌ فی كُرةِ القَْدمِ: فوتبال 3( الْيرانييّنُ خَدَمُوا اللُّغةَ العْربیّةَ كثيراً: خدمت می كنند 

در1كدام1گزينه1دو1كلمة1مترادف1وجود1ندارد؟.271
تاءِ باردٌ. يفِ حارٌّ و فصَْلُ الشِّ 2( فصَْلُ الصَّ 1( أیُّ شُغلٍ مُهمٌّ و ما هوَ مِهْنتُکَ؟  

مسُ. 4( الْنَ وَقتُْ الصّلاةِ، حينَ غَرُبت الشَّ 3( أنتَ قادرٌ علی فهَْم العْباراتِ البَْسیطةِ بسُِهُولةٍ. 

ترجمة1كدام1عبارت1درست1است؟.281
1( أنا أحبُّ الخْبّازَ لنَّ كُلَّ واحدٍ منّا بحاجَةٍ إلی الخُْبزِ: من نانوا را دوست دارم برای اين كه هر يک از ما به نان احتياج داريم.

2( لكُِلِّ شَیْءٍ طَريقٌ و طَريقُ الجَنَّةِ العِلمُْ: برای هر چيز، راهی است و راه علم، بهشت است.
3( المُسلمُِ مَنْ سَلمَِ النّاسُ مِن لسِانهِِ و يدَِهِ: مسلمان، كسی است كه مردم از زبان و دستش راضی باشند.
4( الْنسانُ بعَقْلهِِ و ثمَرةُ العَْقلِ مُدارةُ النّاسِ: انسان عاقل است و نتيجة عقل،  مدارا كردن با مردم است.

كدام1عبارت1نادرست1است؟.291
مِهْنه1َُ.........1.

ةٌ و يحَْفِظُ الْمْنَ فی البْلدِ. 2( الشرطیُّ مُهمَّ 1( الحَْلوانیّ جَمیلةٌ و يحُبُّه النّاسُ.  
4( الحَْدادیّ صَعْبةٌ و يصَْنُع الْبوابَ و النّوافذَِ. راعَةِ ممتازةٌ و يلَعْبُ فی الْرض.  3( الزِّ

كلمات1كدام1گزينه1از1نظر1مفهوم1و1معنا1با1يكديگر1ناهمگون1است؟.301
ماك – الفَْلّاح 2( الطّبيب – النَّجار – السَّ 1( الخَْميسْ – الْرْبعاء – السّبتْ – الثُّلاثاء 

4( الفْارسیّة – العْربیّة – الْجْتِماعیّة – الانجْلیزیة 3( العِْراق – ايران – الكُْويت – النَّجَف 

در1كدام1عبارت1فعل1مضارع1آمده1است؟.311
فّ للْجابةِ. لابُ رَفعَُوا أيديهِم فی الصَّ 2( الطُّ 1( أنتُنَّ كتَبتُنَّ دَرْسكُنَّ فی المَْدْرِسَة. 
4( الْمَّهاتُ نصََرْنَ أولادَهنَّ فی كلِّ الْمُور. 3( نحَْنُ نغَْسِلُ ملابسََِنا فی آخَر الْسُبوع. 

در1كدام1عبارت1اسم1جمع1مؤنث1نيامده1است؟.321
2( نحَْنُ قادرونَ علی فهَْمِ العِْباراتِ. عْرِ.  1( بعَضُ الْوْقاتِ أقرْأ كتابَ الشِّ

4( إنَّ اللُّغَةَ العربیَّةَ مِن اللُّغاتِ العْالمَیّة. لامُ و رَحْمَةُ اللهِ و برََكاتهُُ.  3( عَليَکَ السَّ



کتاب جامع پایه هشتم116

كدام1گزينه1نادرست1است؟.331
2( هَلْ أنتَْ مِن مُحافظََةِ مازندران؟ نعم، أنا مِن مُحافظََةِ شيراز. 1( مَنْ يفَْحَصُ المَْريضَ؟ الطّبيبُ يفَْحَصُ المَْريضَ. 

4( كَيفْ تحَْفِظُ القْرآن؟ أحْفِظُ القْرآنَ بدقَّةٍ. 3( ماذا يصَْنَعُ الحدّادُ؟ يصَْنَعُ الحَْدّادُ البْابَ و النَّوافذَِ. 

مطالعات اجتماعی
1كدام1يك1از1موارد1زير1از1جلوه1های1تعاون1در1مدرسه1نيست؟.341

2( انجام تكاليف درسی 1( كمک به دانش آموزان ضعيف  
4( رعايت نظم در كلاس 3( تذكر به دانش آموزان بی انضباط 

1كدام1يك1از1موارد1زير1از1فوايد1مادی1شركت1های1تعاونی1است؟.351
4( رفاه و زندگی بهتر 3( همدلی بيشتر  2( گروهی بودن  1( داوطلبانه بودن 

1رئيس1جمهور1مراسم1تحليف1را1در1حضور1چه1كسانی1انجام1می1دهد؟.361
1( نمايندگان مجلس شورای اسلامی، شورای نگهبان، رئيس قوه قضائيه

2( رهبر، نمايندگان مجلس خبرگان، رئيس قوه قضائيه
3( نمايندگان مجلس شورای اسلامی و مجلس خبرگان، رئيس قوه قضائيه

4( رهبر، نمايندگان مجلس شورای اسلامی و مجلس خبرگان

1مسئول1اجرای1قانون1اساسی1در1جمهوری1اسلامی1ايران1كيست؟.371
4( نمايندگان مجلس شورای اسلامی 3( رئيس قوة قضائيه  2( رئيس جمهور  1( رهبر 

1مراحل1قانونی1شدن1يك1لايحه1در1كدام1گزينه1آمده1است؟.381
1( تنظيم در قوة قضائيه، تصويب در مجلس شورای اسلامی، تأييد در شورای نگهبان

2( تنظيم در دولت، تصويب در مجلس شورای اسلامی، تأييد در مجلس خبرگان
3( تنظيم در دولت، تصويب در مجلس شورای اسلامی، تأييد در شورای نگهبان

4( تنظيم در قوة قضائيه، تصويب در مجلس شورای اسلامی، تأييد در مجلس خبرگان

1به1كدام1نوع1تغييرات1در1دوره1نوجوانی1بلوغ1می1گويند؟.391
4( تغييرات جسمانی 3( تغييرات عاطفی  2( تغييرات ذهنی  1( تغييرات روحی 

1به1دليل1بدقولی1شما،1دوستتان1به1شدت1از1دست1شما1عصبانی1است1و1حاضر1به1شنيدن1دلايل1شما1نيست.1در1اين1شرايط1شما1بايد......401
4( علت عصبانيت را از او بپرسيد. 3( محيط را ترك كنيد.  2( با بزرگ ترها مشورت كنيد.  1( نفس عميق بكشيد. 

1پدر1و1مادر1براساس1حق1قانونی1خود1تا1چه1زمانی1می1توانند1بر1فعاليت1فرزندان1نظارت1دقيق1داشته1باشند؟.411
3( تا زمان ازدواج  4( تا پايان كودكی 2( تا دوره جوانی  1( تا استقلال فرزند 

1كدام1گزينه1در1رابطه1با1ارتباط1درست1است؟.421
1( ارتباط، يعنی جريان ارسال و دريافت احساسات و عواطف.

2( شبكة ارتباطات از مدرسه آ غاز و تا سطح فراملیّ گسترش پيدا می كند.
3( انسان ها در يک ارتباط نيازهای خود را به يكديگر انتقال می دهند.

4( در يک ارتباط كلامی، كلمات بيان شده يک رسانه است.

1بازی1های1رايانه1ای1كدام1تأثير1را1بر1روی1كودكان1و1نوجوانان1ايجاد1نمی1كنند؟.431
4( ارائة اطلاعات نادرست 3( اختلال در زندگی  2( تشويق به خشونت گرايی  1( آموزش دهنده و مفيد 
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زبان انگليسی
44. A:1‘What1days1do1you1go1to1school?’

B: ‘ .................... .’ 

1) on the weekend. 2) every evening.  3) on weekdays. 4) on Fridays. 

45. Does1he1live1in1....................1?1
1) French  2) Italy  3) Turkish 4) English

46. A:1‘Who1can1do1a1puzzle1well?’
B: ‘....................’

1) Me. 2) On Fridays. 3) Yes, we can.  4) No, I can’t.

47. Which1word1is1pronounced1with1‘sw’1in1English?

شنا كردن (4 طراحی كردن (3  دويدن (2 جستجو در اينترنت (1

48. What1do1you1....................1in1the1mornings?1
1) go 2) goes 3) do 4) does

49. A:1‘How1can1Milad1....................1?1
B: ‘Spanish.’

1) speak 2) speaks 3) speaking 4) to speak 

متن1زير1را1با1دقت1بخوانيد1و1بهترين1گزينه1را1انتخاب1كنيد..501
I am an 11 years old boy. I go to the gym two days a week. My family and I visit our relatives on 

Fridays. I love drawing. So I do it 3 days a week. I go shopping on Tuesdays with my family. 

At the end of the week I  .................... . 

1) go shopping 2) drawing 3) play sports 4) visit relatives 

علوم تجربی
از1مخلوط1كردن1كدام1دو1ماده1با1هم،1مخلوطی1ناهمگن1تشكيل1می1شود؟.511

4( آب و كات كبود 3( آب و نشاسته  2( آب و سديم كلريد  1( آب و الكل طبی 
1چند1مورد1از1عبارت1های1زير1در1مورد1محلول1ها1و1مخلوط1های1ناهمگن1درست1است؟.521

الف.1اندازه1ذرات1در1سوسپانسيون1ها1كوچك1تر1از1اندازه1ذرات1در1كلوييدهاست.
ب.1در1كلوييدها1همانند1محلول1ها1ذرات1پايدار1بوده1و1ته1نشين1نمی1شوند.

پ.1دود1يك1كلوييد1گاز1در1گاز1محسوب1می1شود.
ت.1مايونز1يك1امولسيون1مايع1در1جامد1است.

4( 4 مورد 3( 3 مورد  2( 2 مورد  1( 1 مورد 
1مادة1خالص1ماده1ای1است1كه:.531

2( از مولكلول های متفاوت تشكيل شده باشد. 1( از اتم های متفاوت تشكيل شده باشد. 
4( قابل تجزيه به مواد ساده تر نباشد. 3( از مولكول های يكسان تشكيل شده باشد. 
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1شكل1زير1مربوط1به1شناختن1كدام1دو1نوع1مخلوط1از1يكديگر1است؟.541
1( كلوييد از سوسپانسيون�

2( كلوييد از امولسيون 
3( امولسيون از سوسپانسيون 

4( محلول از كلوييد�
1به1مقدار1گرم1مادة1حل1شونده1در11001گرم1حلال1در1دمای1خاص1برای1اين1كه1محلول1اشباع1به1دست1آيد،1قابليت1انحلال551.1

گويند.1حال1اگر1در1501گرم1محلول1اشباع1يك1نمك1101گرم1نمك1حل1شده1باشد،1قابليت1انحلال1آن1چقدر1است؟
12 5/  )4  25 )3  20 )2  10 )1

188گرم1از1يك1محلول1سيرشده1در1دمای1151درجه1سانتی1گراد1داشته1باشيم1و1آن1را561.1 5/ 1با1توجّه1به1داده1های1جدول1زير،1اگر1
تا1دمای1851درجه1سانتی1گراد1گرم1كنيم.1چند1گرم1ديگر1از1آن1ماده1بايد1در1محلول1حل1كنيم1تا1محلول1سيرشده1به1دست1آيد؟

1585دما )درجه سانتی گراد(

1860انحلال پذیری

�42 )2  20 )1

31 5/  )4  23 2/  )3

1به1يك1ظرف1كه12501ميلی1ليتر1آب1مقطر1دارد،151ميلی1ليتر1شير1اضافه1می1كنيم1و1آن11را1كاملًا1هم1می1زنيم،1pH11اين1محلول571.1
كدام1يك1از1موارد1زير1ممكن1است1باشد؟1pH(1شير151الی161است.(

7 8/  )4  7 )3  6 8/  )2  5 8/  )1

1برای1جدا1كردن1چربی1از1شير،1گلبول1های1قرمز1خون1از1آن1و1تهيه1ّگلاب1از1كدام1روش1جداسازی1استفاده1می1كنند؟.581
1( سرريزكردن ـ تقطير ـ تبخير 

2( سانتريفيوژ ـ قيف دكانتور ـ تقطير
3( سانتريفيوژ ـ سانتريفيوژ ـ تقطير با بخار آب
4( ته نشين كردن ـ صافی ـ تقطير با بخار آب

1كدام1يك1از1گزينه1های1زير1نمونه1ای1از1يك1تغيير1شيميايی1نيست؟.591
4( پختن نان 3( چوب در حال سوختن  2( آهن در حال زنگ زدن  1( آب در حال جوشيدن 

1كدام1گزينه1نادرست1است؟.601
1( شمع يک هيدروكربن از جنس پارافين است.

2( يكی از راه های آزاد كردن انرژی شيميايی مواد، سوزاندن آنهاست.
3( در اثر سوختن شمع واكنش دهنده هايی مانند بخار آب، كربن دی اكسيد، گرما و نور به دست می آيد.

4( ساليانه تعداد زيادی از هموطنان در اثر گاز گرفتگی با گاز سمی CO قربانی می شوند.

1شناساگر1كربن1دی11اكسيد1كدام1ماده1می1تواند1باشد؟.611
4( آب آهک 3( شعله  2( محلول مس سولفات  1( جوش شيرين 

137Cانجام1می1شود.621.1 190Cدما1دارد1در1حالی1كه1اين1واكنش1در1درون1بدن1در1دمای1 1سوختن1گلوكز1در1آزمايشگاه1نياز1به1
چه1عاملی1سبب1می1شود1تا1اين1واكنش1در1بدن1در1اين1دما1انجام1شود؟

1( تغيير شيميايی مولكول گلوكز هنگام هضم و جذب غذا
2( تجزية گلوكز به مولكول های ساده تر كه نياز به دمای كمتری برای سوختن دارند.

3( وجود كاتاليزگرهايی در بدن برای اين واكنش
4( افزايش برخورد مولكول ها در اثر دمای درونی بدن و افزايش سرعت واكنش
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1به1كمك1دستگاه1نمايش1داده1شده1در1شكل1كدام1مورد1را1می1توان1اندازه1گرفت؟.631
1( درصد نيتروژن هوا
2( درصد اكسيژن هوا �

3( درصد كربن دی اكسيد هوا
4( سرعت سوختن سيم ظرفشويی

1اگر1به1اتمی1يك1پروتون1اضافه1كنيم1به1شرط1آن1كه1تعداد1الكترون1تغييری1نكند،1........................641
2( جرم آن تغييری نمی كند. 1( خواص فيزيكی آن تغيير نمی كند. 
4( حجم آن كاهش می يابد. 3( حجم آن تغيير نمی كند.  

1Xتفاوت1تعداد1نوترون1ها1و1پروتون1ها1برابر1با151باشد،1عدد1اتمی1و1عدد651.1 +1X2دارای1231الكترون1باشد،1و1در1اتم1خنثی1 1اگر1يون1
1Xرا1بيابيد.1)عددها1را1به1ترتيب1از1راست1به1چپ1بخوانيد.( جرمی1

4( 28 و 51 3( 30 و 55  2( 23 و 51  1( 25 و 55 

11124با1هم1برابر1نيست؟.661 2B + 11123و1 A+ 1كدام1مورد1بين1يون1های1
2( تعداد لايه های الكترونی  1( تعداد پروتون  

4( تعداد الكترون 3( تعداد نوترون  

131ايزوتوپ1هيدروژن1و131ايزوتوپ1اكسيژن1را1با1هم1واكنش1می1دهيم،1احتمال1به1وجود1آمدن1چند1مولكول1آب1با1خواص1شيميايی671.1
متفاوت1وجود1دارد؟

27 )4  18 )3  7 )2  1 )1

1با1توجّه1به1شكل1های1زير1كدام1دو1ذره،1مربوط1به1ايزوتوپ1های1يك1عنصر1هستند؟.681

      

4( )ت( و )ب( 3( )ب( و )پ(  2( )ت( و )الف(  1( )الف( و )پ( 

1كدام1اتم1هستة1ناپايدار1)راديواكتيو(1دارد؟.691

86
222A  )4  23

51 B  )3  57
139C  )2  20

40D  )1

1nمی1باشد.1اگر1اتم1اين1عنصر1دارای1201الكترون1باشد،1تعداد1پروتون1و1نوترون1های1آن1چند1است1و701.1 Z− = 5 1،X 1در1اتم1
اين1اتم1با1كدام1اتم1ايزوتوپ1است؟

  20
46 25 20B- -  )2    20

45 25 20y- -  )1

25
25 25 25A- -  )4    25

40 15 25C- -  )3

رياضی
1aچقدر1خواهد1بود؟.711

a
− +3 1

1aباشد،1كمترين1مقدار1 اگر01<

1 )4   -3 )3   -1 )2  3 )1
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آنگاه1كدام721.1 1C = +
+

+

2016 1

2016 1

2016 1
2016

1 و1 1B = +
+

2016 1

2016 1
2016

و1 1A = +2016 1
2016

اگر1

رابطه1درست1است؟1

 B C A< <  )4  C A B< <  )3  A B C< <  )2  C B A< <  )1

1Aكدام1است؟.731 = + + + +1 1
2

1
4

1
8
... حاصل1عبارت1

3 )4  2 )3  1 )2  
1
2

 )1

)انرژی�اتمی-�74(.741 1آنگاه1داريم:� x y< 1دو1عدد1صحيح1باشند1به1طوريكه01> y 1و1 x اگر1
1 1 0
x y
+ > )4  

1 1
x y
> −  )3   − + >1 1 0

x y
)2  − > −x y  )1

حقوق1احمدآقا1هر1سال11/61برابر1می1شود1و1قيمت1هر1سكة1طلا1هر1سال11/2برابر1قيمت1سال1قبلش1می1شود.1اگر1امسال1احمدآقا751.1
)تیز�هوشان-�85( با1همة1حقوقش1بتواند1541سكة1طلا1بخرد،1چهار1سال1بعد1با1همة1حقوقش1حداكثر1چند1سكة1طلا1می1تواند1بخرد؟�

 180 )4   170 )3   160 )2   150 )1
مربع1بزرگ1كه1مساحتش111است،1طبق1شكل1به1مربع1های1كوچك1تری1تقسيم1شده1است.1مساحت1مربع1كوچك1سياه1چقدر1است؟.761

)کانگورو-�2008(�� �
1

18
 )1

�
1

108
 )2

1
162

 )3

1
324

 )4

1به1دست1می1آيد؟771.1
100
2 1n −

اگر1n1عددی1طبيعی1باشد،1حداكثر1چند1مقدار1صحيح1از1نسبت1

 1 )4   7 )3  3 )2   9 )1

1باشد1و1صورت1آن1بزرگ1تر1از11001و1مخرج1آن1كوچك1تر1از15001باشد؟.781
15
55

چند1كسر1متعارفی1می1توان1نوشت1كه1معادل1

 10 )4   9 )3   8 )2   7 )1

چند1عدد1از1دنبالة1زير1كه1شامل113761عدد1است1بر1111بخش1پذير1است؟.791
 1111111111 11 11, , , , , 

688 )4   172 )3  344 )2  1376 )1

13بر1آن1بخش1پذير1است1كدام1می1باشد؟801.1 511 13+ كوچك1ترين1عدد1اولی1كه1مجموع1
3 511 13+  )4  5 )3  2 )2  3 )1

1Aچند1شمارندة1مكعب1كامل1دارد؟811.1 = × ×2 3 55 7 3 عدد1
 7 )4   12 )3  8 )2   20)1
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در1غربال1اراتستن1برای1تعيين1اعداد1اول1كمتر1از1،10001بعد1از1آنكه1دور1عدد1191به1عنوان1عدد1اول1خط1می1كشيم،1دومين821.1
)تیزهوشان-�91( عددی1كه1خط1می1زنيم،1كدام1گزينه1است؟�

19 23×  )4  19 22×  )3  19 21×  )2  19 20×  )1
)تیزهوشان-�92(.831 1bكدام1است؟� a،1بيشترين1مقدار1 b c+ + = 1aو711 b c< < اگر1b ،a1و1c1سه1عدد1اول1باشند1به1طوريكه1

61 )4   37 )3  31 )2   67 )1
160يك1عدد1»ثالثيه«1است.1با1توجه841.1 2 3 52= × × عددی1كه1دقيقا1سه1شمارندة1اول1داشته1باشد1را1عدد1»ثالثيه«1می1ناميم.1مثلا1

)تیزهوشان-�93( به1اين1تعريف،1كدام1گزارة1زير1درست1است؟�
1( ضرب هر دو عدد ثالثيه، يک عدد ثالثيه است. 

a نيز يک عدد ثالثيه است. )a , b طبيعی اند( b× a يک عدد ثالثيه باشد، آنگاه  b2 3× 2( اگر 
3( اگر ضرب دو عدد ثالثيه يک عدد ثالثيه باشد، آنگاه يكی از آنها بر ديگری بخش پذير است. 

4( جمع دو عدد فرد ثالثيه، نمی تواند يک عدد ثالثيه باشد. 

14بر1كدام1عدد1نمی1تواند1بخش1پذير1باشد؟.851 5× a 1aعدد1اول1باشد،1آنگاه1 اگر1
2 52 5×  )4  28  )3  27  )2  35  )1

)تیزهوشان-�92(.861 در1غربال111تا1،2501آخرين1عددی1كه1خط1می1خورد1كدام1است؟�
247 )4   231 )3  186 )2   169 )1

كدام1گزينه1صحيح1نمی1باشد؟.871
180 محوری است.  1( تقارن نسبت به يک خط، همان دوران 

360 شكل را تغيير نمی دهد.  2( دوران 
3( تمام شكل هايی كه دو محور تقارن عمود برهم دارند، حتما مركز تقارن دارند. 

90 ساعت وار دوران دهيم، شكل  حاصل می شود.  4( اگر شكل  را 

1mبرابر1كدام1است؟881.�1 در1شكل1زير1اندازة1
x y+  )2   x y z+ +  )1
x y−  )4   x y z− −  )3

)کانگورو-�2007(.891 1ABDچقدر1است؟� �ACD،1اندازة1 �= 80 1CDEمتساوی1الاضلاع1و1هم1نهشت1اند.1اگر1 1ABCو1 مثلث1های1
�25  )1
30  )2
40  )3
35  )4

1چند1درجه1است؟�.901 x dاست.1زاوية1 d1 2 در1شكل1زير1
70  )2   102  )1
97  )4   52  )3

1Cچند1درجه1است؟911.�1 1Bاست.1اندازة1 1BCنيمساز1 1Aو1 1ACنيمساز1 1dو1 d ′ در1شكل1زير1

60  )2    50  )1
30  )4    90  )3
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1FCEچند1درجه1است؟.921 1ABمی1باشند.1اندازة1 x⊥ 1ACو1 y⊥ 1،AD Z⊥ در1شكل1زير1
�10  )1
30  )2
18  )3
15  )4

1چند1درجه1است؟931.1 x شكل1مقابل1قسمتی1از1يك1نوع1كاشی1كاری1را1نشان1می1دهد1كه1شكل1های1A1و1B1چندضلعی1منتظم1هستند،1
�100  )1
105  )2
130  )3
135  )4

در1شكل1مقابل1مستطيل1به1شش1مربع1تقسيم1شده1است.1طول1ضلع1كوچك1ترين1مربع1برابر1است1با1.11طول1ضلع1بزرگ1ترين941.1
)کانگورو�-�2006( مربع1كدام1است؟�

 1 )1
�5 )2

 6 )3
 7 )4

1DCسانتی1متر1باشد،951.1 = 8 1ABو1 = 5 1Nوسط1های1دو1قاعده1باشند1و1 1Mو1 1Dاست.1اگر1 C� � �+ = 90 در1ذوزنقة1مقابل1
1MNكدام1است؟�1 اندازة1

3 )2    1 )1
 4 )4   1 5/ )3

4  3  2  1  1.1
4  3  2  1  2.1
4  3  2  1  3.1
4  3  2  1  4.1
4  3  2  1  5.1
4  3  2  1  6.1
4  3  2  1  7.1
4  3  2  1  8.1
4  3  2  1  9.1
4  3  2  1  10.1
4  3  2  1  11.1
4  3  2  1  12.1
4  3  2  1  13.1
4  3  2  1  14.1
4  3  2  1  15.1
4  3  2  1  16.1
4  3  2  1  17.1
4  3  2  1  18.1
4  3  2  1  19.1

4  3  2  1  20.1
4  3  2  1  21.1
4  3  2  1  22.1
4  3  2  1  23.1
4  3  2  1  24.1
4  3  2  1  25.1
4  3  2  1  26.1
4  3  2  1  27.1
4  3  2  1  28.1
4  3  2  1  29.1
4  3  2  1  30.1
4  3  2  1  31.1
4  3  2  1  32.1
4  3  2  1  33.1
4  3  2  1  34.1
4  3  2  1  35.1
4  3  2  1  36.1
4  3  2  1  37.1
4  3  2  1  38.1

4  3  2  1  39.1
4  3  2  1  40.1
4  3  2  1  41.1
4  3  2  1  42.1
4  3  2  1  43.1
4  3  2  1  44.1
4  3  2  1  45.1
4  3  2  1  46.1
4  3  2  1  47.1
4  3  2  1  48.1
4  3  2  1  49.1
4  3  2  1  50.1
4  3  2  1  51.1
4  3  2  1  52.1
4  3  2  1  53.1
4  3  2  1  54.1
4  3  2  1  55.1
4  3  2  1  56.1
4  3  2  1  57.1

4  3  2  1  58.1
4  3  2  1  59.1
4  3  2  1  60.1
4  3  2  1  61.1
4  3  2  1  62.1
4  3  2  1  63.1
4  3  2  1  64.1
4  3  2  1  65.1
4  3  2  1  66.1
4  3  2  1  67.1
4  3  2  1  68.1
4  3  2  1  69.1
4  3  2  1  70.1
4  3  2  1  71.1
4  3  2  1  72.1
4  3  2  1  73.1
4  3  2  1  74.1
4  3  2  1  75.1
4  3  2  1  76.1

4  3  2  1  77.1
4  3  2  1  78.1
4  3  2  1  79.1
4  3  2  1  80.1
4  3  2  1  81.1
4  3  2  1  82.1
4  3  2  1  83.1
4  3  2  1  84.1
4  3  2  1  85.1
4  3  2  1  86.1
4  3  2  1  87.1
4  3  2  1  88.1
4  3  2  1  89.1
4  3  2  1  90.1
4  3  2  1  91.1
4  3  2  1  92.1
4  3  2  1  93.1
4  3  2  1  94.1
4  3  2  1  95.1
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پاسخعنوان زیرموضوعشماره سؤال

2ترجمه و مفهوم آيات قرآن )درس 3( 1

1معنا و مفهوم آيات )درس1( 2

3سؤالات مفهومی )درس 2( 3

2سؤالات مفهومی )درس 2( 4

3سؤالات مفهومی )درس 3( 5

1ترجمه و مفهوم آيات قرآن )تركيب دروس قرآن و پيام ها( 6

2سؤالات مفهومی )درس 4( 7

4معنا و مفهوم آيات )درس 5( 8

1ترجمه و مفهوم آيات قرآن )درس 1( 9

4ترجمه و مفهوم آيات قرآنی )درس 3( 10

2تاريخ ادبيات 11

1تاريخ ادبيات 12

1املا 13

2املا 14

4معنی واژه 15

4دانش زبانی 16

3دستور زبان 17

1دستور زبان 18

4دستور زبان 19

4دانش ادبی 20

3دانش ادبی 21

3دانش ادبی 22

1دانش ادبی 23

1معنی و مفهوم 24

3معنی و مفهوم 25

4معنی لغت 26

پاسخعنوان زیرموضوعشماره سؤال

2مترادف و متضاد 27

1ترجمه 28

3معنا و مفهوم )كلمه( 29

3معنا و مفهوم 30

3قواعد )مضارع( 31

1قواعد )جمع مؤنث( 32

2قواعد )اسم پرسشی( 33

2تعاون )مفهومی(  34

4تعاون )مفهومی(  35

1نقش دولت در اداره كشور )حفظی(  36

2نقش دولت در اداره كشور )حفظی(  37

3نقش دولت در اداره كشور )حفظی(  38

4نوجوانان و قانون )حفظی(  39

3نوجوانان و قانون )مفهومی(  40

1نوجوانان و قانون )حفظی(  41

3عصر ارتباطات )حفظی(  42

4عصر ارتباطات )حفظی(  43

3مكالمه 44

2واژگان 45

1واژگان 46

4تلفظ 47

3گرامر 48

1گرامر 49

4درك مطلب 50

3 مخلوط ها، انواع و روش های جداسازی آنها 51

1 مخلوط ها، انواع و روش های جداسازی آنها 52

شناسنامه سؤالات آزمون پایانی
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پاسخعنوان زیرموضوعشماره سؤال

3مخلوط ها، انواع و روش های جداسازی آنها  53

4مخلوط ها، انواع و روش های جداسازی آنها  54

3انحلال پذیری و عوامل مؤثر بر آن  55

4انحلال پذیری و عوامل مؤثر بر آن  56

2 مخلوط ها، انواع و روش های جداسازی آنها 57

3 مخلوط ها، انواع و روش های جداسازی آنها 58

1تغییرات فیزیکی و تغییرات شیمیایی  59

3سوختن و فراورده های آن  60

4 سوختن و فراورده های آن 61

3 تغییرات شیمیایی در بدن جانداران 62

2سوختن و فراورده های آن  63

4 اتم و مدلی برای ساختار آن 64

1 ایزوتوپ و یون 65

1 ایزوتوپ و یون 66

3 ایزوتوپ و یون 67

2 ایزوتوپ و یون 68

4 ایزوتوپ و یون 69

2 ایزوتوپ و یون 70

2عددهای گويا 71

4عددهای گويا 72

3عددهای گويا 73

1عددهای گويا 74

پاسخعنوان زیرموضوعشماره سؤال

3عددهای گويا 75

4چهار ضلعی ها، عدد های گويا 76

2عددهای صحيح، عدد های گويا 77

1عددهای گويا 78

4بخش پذيری، باقيمانده تقسيم، تعيين رقم يكان 79

2عددهای اول و مركب 80

3عددهای اول و مركب 81

4تعيين عددهای اول 82

2عددهای اول و مركب 83

2عددهای اول و مركب 84

3بخش پذيری، باقيمانده تقسيم، تعيين رقم يكان 85

4تعيين عددهای اول 86

4چند ضلعی ها و تقارن 87

1زاويه های داخلی و خارجی 88

3زاويه های داخلی و خارجی 89

4توازی و تعامد 90

3زاويه های داخلی و خارجی 91

1چهار ضلعی ها، زاويه های داخلی و خارجی 92

2زاويه های داخلی و خارجی 93

4چهار ضلعی ها 94

3چهار ضلعی ها 95

پيام های آسمان و قرآن
َـ « برای تأكيد نيست و در 11111 گزينة1»2« ؛ ترجمه: »او كسی است كه شب را برای شما پوشش قرار داد«؛ در اين عبارت قرآنی، حرف »ل

ترجمة فارسی آورده می شود. 

گزينة1»1« ترجمه: »آيا به شتر نگاه نمی كنيد كه چگونه آفريده شده است؟«؛ هم بيت مورد نظر و هم آية گزينه »1«، ما را به تفّكر 21111
در آفرينش و شگفتی های آن فرا می خواند.

پاسخ نامه
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گزينة1»3« در مسألة عفو و گذشت، اندازه و مقدار گناه تأثيری ندارد، اما از خطای كسانی كه پشيمان نيستند و جسارت آن ها را بيشتر 31111
می كند، نبايد چشم پوشی كرد.

گزينة1»2« در بحث ها و اختلافات، اگر يک طرف مثل آب باشد و آتش دعوا را خاموش كند )عفو كند( بسياری از مشكلات ناشی 41111
از درگيری ها پايان می پذيرد. 

گزينة1»3« اين بيت دربارة دوست خوب يا بد است و ربطی به عاقبت اعمال انسان ندارد.51111

گزينة1»1« ترجمه: »پس تقوای الهی پيشه كنيد و مرا اطاعت كنيد«. در حديث ثقلين، پيامبر اسلام)ص( تنها راه رستگاری را اطاعت 61111
از قرآن و اهل بيت)ع( معرفی كردند.

گزينة1»2« مهم ترين ملاك برای درك معارف عميق قرآن، پاكی درونی )باطنی( است نه پاكی ظاهری. 71111

گزينة1»4« ترجمه: »و خدا تو را از مردم )افراد بدخواه( حفظ خواهد كرد«.81111

گزينة1»1« ترجمه: »كسانی كه در نمازشان فروتن هستند«. يكی از آداب نماز كه ارزش نماز را بسيار بالا می برد، خضوع و خشوع در نماز است. 91111

گزينة1»4« ترجمه »بادها را فرستاد مژده ای پيش از رحمت )باران( خود«؛ فعل اين عبارت، به صورت مفرد ترجمه می شود.101111

فارسی
گزينة1»2« 111111

گزينة1»1« »پريشان« اثر قاآنی؛ »جامع التّواريخ« اثر خواجه رشيدالدين فضل الله و »جامع التّمثيل« اثر محمد حبله رودی است.121111

گزينة1»1« »نستوه« به معناي خستگي ناپذير است.131111

گزينة1»2« »ستارگان« به شكل درست كلمه است. به هنگام جمع بستن، »ه« از كلمه ی ستاره می افتد.141111

گزينة1»4« دفع: راندن/ انباشته: پرُ/ افق: كرانة آسمان/ راضي: خشنود، قانع/ جلوه: پيدايی151111

گزينة1»4« اين گزينه، نقش صفت را دارد و بقيه متمم هستند.161111

گزينة1»3« »كسي« در اين گزينه مضاف اليه است و در ديگر گزينه ها نقش نهاد را دارد.171111

گزينة1»1« متمم ها به ترتيب گزينه ها عبارتند از: باغ/ بستان/ بوي گل )چون در اينجا مثل و مانند، حرف اضافه است(؛ گزينة »2«: تا 181111
ته دشت/ تا سر كوه؛ گزينة »3«: اقيانوس/ يک نی لبک؛ گزينة »4«: انتظار

گزينة1»4« در اين گزينه آراية تشبيه وجود ندارد، اما در گزينه هاي ديگر تشبيه به كار رفته است.191111

گزينة1»4« پروين اعتصامي، شاعر معاصر، بيشتر در گونة ادبيات تعليمی فعاليت كرده است.201111

گزينة1»3« حرف هاي »ج«، »الف« و »ن« نغمة حروف ايجاد كرده اند.211111

گزينة1»3« م ]من[ در خنديده ام، مشبه و »غنچه« مشبه به است. من مانند غنچه، سر بسته خنديدم.221111

گزينة1»1« جمعي چو گل )1( و چون لاله به هم پيوسته )2(، تو هيزم خشک در مياني رسته )3(، چون باد مخالف )4( و چو سرما 231111
ناخوش )5(، چون برف نشسته اي )6(، چون يخ بسته )7(

گزينة1»1« شعر ايرج ميرزا به ترتيب به موضوعات سحرخيزی، احترام به پدر و مادر، راستگويی و دوری از اتلاف وقت اشاره دارد.241111

گزينة1»3« پديده هاي طبيعت، بيان گر عظمت خالق هستند كه در گزينه هاي »1«، »2« و »4« وجود دارد.251111
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عربی
گزينة1»4« بررسی ساير گزينه ها:261111

نْةُ الدّراسیَّةُ« به معنای »سال تحصيلی« است. گزينة »1«: تركيب »السِّ

گزينة »2«: كلمة »المُْسْتَقبل« به معنای »آينده« است.

گزينة »3«: كلمة »خَدَمُوا« به معنای »خدمت كردند« است.

گزينة1»2« دليل: كلمه »حارٌّ« به معنای »گرم« و كلمه »باردٌ« به معنای »سرد« است كه با يكديگر تضاد دارند.271111

بررسی ساير گزينه ها:

گزينة »1«:  كلمه های »شغل« و »مِهْنة« هر دو به معنای »حرفه و شغل« است كه با هم مترادف هستند.

گزينة »3«: كلمة »البْسیطة« به معنای »ساده« و كلمة »سُهُولةَ« به معنای »آسانی« است كه با هم مترادف هستند.

گزينة »4«: كلمة »الْنَ« به معنای » اكنون« و كلمة »حينَ« به معنای »هنگام« است كه با هم مترادف هستند.

گزينة1»1« ترجمة ساير گزينه ها:281111
گزينة »2«: برای هر چيزی راهی است و راه بهشت، علم است.

گزينة »3«: مسلمان كسی است كه مردم از زبانش و دستش سالم باشند.
گزينة »4«: انسان به عقل خودش است و نتيجة عقل، مدارا كردن با مردم است.

گزينة1»3« ترجمه: »شغل كشاورزی برجسته است و در زمين بازی می كند«. اين عبارت هيچ ارتباطی به شغل كشاورزی ندارد.291111

گزينة1»3« دليل: كلمات العِْراق – الكْويت – ايران )اسم كشورها(  النَّجَف )اسم شهر(301111

گزينة1»3« دليل: كلمات كتَبتُْنَّ – رَفعَُوا – نصََرْنَ )فعل ماضی(  نغَْسِلُ )فعل مضارع( 311111

گزينة1»1« دليل: كلمات العِْباراتِ – برََكاتُ – اللُّغاتِ )جمع مؤنث(  الْوقاتِ )جمع مكسّر وقت(321111

گزينة1»2« دليل: هرگاه جواب با كلمه »نعََمْ« باشد كلمات تغيير نمی كند و عبارت سؤال در جواب هم می آيد. در پاسخ سؤال بايد 331111
گفت »أنا مِن مُحافظََةِ مازندران«.

مطالعات اجتماعی
گزينة1»2« انجام تكاليف درسی341111

گزينة1»4« رفاه و زندگی بهتر از فوايد مادی و داوطلبانه بودن، گروهی بودن و همدلی بيشتر از فوايد معنوی شركت های تعاونی است.351111

گزينة1»1« رئيس جمهور در مجلس شورای اسلامی با حضور نمايندگان مجلس و شورای نگهبان و رئيس قوة قضائيه در پيشگاه قرآن 361111
كريم سوگند ياد می كند.

گزينة1»2« رئيس جمهور371111

گزينة1»3« يک لايحه ابتدا توسط دولت تنظيم و سپس به تصويب نمايندگان مجلس شورای اسلامی می رسد و شورای نگهبان آن 381111
را تأييد می كند.

گزينة1»4« در دورة نوجوانی، افراد از نظر جسمانی دچار تغييراتی می شوند كه به اين تغييرات »بلوغ« می گويند.391111
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گزينة1»3« اگر كسی از دست ما خيلی عصبانی است و حاضر به شنيدن حرف های ما نيست و ممكن است به ما صدمه بزند فوراً بايد 401111
صحنه را ترك كنيم و از بزرگ ترها كمک بگيريم.

گزينة1»1« پدر و مادر حق دارند تا زمانی كه فرزندانشان مستقل نشده اند بر فعاليت های آن ها نظارت دقيق داشته باشند.411111

گزينة1»3« انسان ها در يک ارتباط نيازها و خواسته های خود را به يكديگر انتقال می دهند.421111

گزينة1»4« ارائة اطلاعات نادرست از معايب اينترنت است.431111

زبان انگليسی
الف. چه روزهايی به مدرسه می رويد؟ 441111

)on weekdays(.ب. روزهای كاری هفته

451111)Italy( آيا او در ايتاليا زندگی می كند؟

الف. چه كسی جدول را خوب انجام می دهد؟461111
)Me( ب. من

471111)swimming ( تلفظ می شود؟ )شنا كردنsw( كدام لغت در انگليسی با

481111 )do( صبح ها چه می كنيد؟

الف. ميلاد به چه زبانی صحبت می كند؟ )speak(- چون بعد از )can( فعل ساده می آيد.491111
ب. اسپانيايی

501111)visit relatives( .پايان هفته من خويشاوندان را ملاقات می كنم
ترجمة متن:

يک پسر11 ساله هستم. دو روز در هفته به باشگاه می روم. من و خانواده ام جمعه ها به ديدن اقوام می رويم. عاشق طراحی هستم بنابراين 
سه روز در هفته طراحی می كنم. سه شنبه ها به همراه خانواده ام به خريد می رويم.

علوم تجربی
گزينة1»3« از مخلوط كردن آب و نشاسته مخلوطی ناهمگن به وجود می آيد. درواقع اين مخلوط يک سوسپانسيون است و اگر برای 511111

مدتی به طور ثابت و بدون حركت باقی بماند، ذرات نشاسته دور هم جمع شده و ته نشين می شوند.

گزينة1»1« مورد »ب« درست است. اندازة ذرات در محلول كوچک تر از اندازة ذرات در كلوييد ها و اندازه ذرات در كلوييد ها كوچک تر 521111
از اندازة ذرات در سوسپانسيون می باشد، بنابراين مورد )الف( نادرست است. مورد )پ( نيز نادرست است زيرا كلوئيد گاز در گاز 

نداريم و دود يک كلوئيد جامد در گاز می باشد.
مورد )ت( نیز نادرست است زیرا مایونز یک امولسیون مایع در مایع است.

گزينة1»3« مادة خالص ماده ای است كه از مولكول های يكسان تشكيل شده باشد.531111

گزينة1»4« محلول ها به دليل داشتن ذرات تشكيل دهندة كوچک نمی توانند باعث پخش نور شوند در حالی كه مسير نور از 541111
ميان كلوئيد ها و سوسپانسيون ها قابل ديدن است زيرا ذرات آنها به حدی بزرگ است كه می توانند نور را منعكس نمايند و 

باعث پخش آن شوند.
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گزينة1»3« بايد با توجّه به صورت سؤال ميزان نمک حل شده در 100 گرم حلال را به دست آوريم. يا به عبارتی ميزان نمک حل 551111
) گرم محلول را بايد حساب كنيم. )100+ x ) در  )x شده 

مقدار محلولمقدار نمک )حل شونده(

→ = + → = → =50 1000 10 40 1000 25x x x x10g50g

x100+ x  g

گزينة1»4« با توجه به داده های جدول در دمای 15 درجه سانتيگراد 118 گرم محلول داريم و در دمای 85 درجه سانتی گراد 160 561111
160 گرم ديگر ماده حل شونده در محلول حل كنيم  118 42− = گرم محلول. بنابراين با افزايش دما از 15 درجه به 85 درجه بايد 

تا محلول سير شده به دست آيد. بنابراين می توان نوشت.

مقدار حل شونده اضافه که 
باید در محلول حل شود

مقدار محلول در 
15 درجه سانتی گراد

160 118 42− =118
x88 5/

x x=
×

→ =
42 88 5

118
31 5/ /

31 گرم دیگر حل شونده  5/ 88 گرم محلول را از 15 درجه سانتی گراد تا 85 درجه سانتی گراد گرم کنیم باید  5/ بنابراین اگر بخواهیم 
در آن حل کنیم تا محلول سیرشده به دست آید.

گزينةpH »2«1 شير خالص 5 الی 6 می باشد و pH آب مقطر 7 است. وقتی به 5 ميلی ليتر شير 250 ميلی ليتر آب مقطر می افزاييم، 571111
pH محلول حاصل بين 6 الی 7 بوده و به 7 نزديک تر است.

گزينة1»3« برای جدا كردن چربی از شير و گلبول های قرمز خون از آن، از دستگاه سانتريفيوژ استفاده می  شود. برای تهيّة گلاب نيز 581111
از روش تقطير با بخار آب استفاده می شود. در اين روش ابتدا گلبرگ های گل را در ظرف آب ريخته و آن را حرارت می دهند مواد 

فرار همراه با بخار آب تبخير شده سپس آن را سرد می كنند.

گزينة1»1« تبخير آب يک تغيير فيزيكی محسوب می شود.591111

گزينة1»3« در اثر سوختن فراورده هايی مانند بخار آب، كربن دی اكسيد، گرما و نور توليد می شود.601111

گزينة1»4« اگر كربن دی اكسيد را در آب آهک بدميم، مخلوط شيری رنگ می شود.611111

انجام واكنش های شيميايی بدن موجودات زنده می گردند. آنزيم 621111 كاتاليزگرهای زيستی هستند كه موجب  گزينة1»3« آنزيم ها 
اكسيدكنندة گلوكز موجب كاهش انرژی فعال سازی و انجام تراكنش در دمايی كمتر می شود.

گزينة1»2« به كمک دستگاه مذكور می توان درصد گاز اكسيژن در هوا را محاسبه نمود.631111

گزينة1»4« با افزودن پروتون به اتم، ربايش هسته به الكترون ها افزايش يافته و از آزادی الكترون ها كاسته می گردد. با نزديک تر شدن 641111
ابر الكترونی به هسته از حجم اتم كاسته می شود.
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+X2 دارای 23 الكترون است بنابراين تعداد 651111 +X2 تبديل شده و يون  X با از دست دادن 2 الكترون به يون  گزينة1»1« اتم 
 e= + =23 2 25 X برابر است با:  الكترون های اتم 
p Z= → =25 بنابراين: 25
n تعداد - p 5 = تعداد از طرفی: 
n n− = → =25 5 30
A n p= + = + =30 25 55

گزينة1»1« 661111
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گزينة1»3« هر مولكول آب از يک اتم اكسيژن و دو اتم هيدروژن تشكيل شده است. بنابراين در هر مولكول آب، 3 اتم وجود دارد 671111
كه هر كدام از اين اتم ها می توانند سه حالت مختلف داشته باشند. برای هر يک نوع از اتم اكسيژن، 6 نوع مولكول آب می توان توليد 

 3 6 18× = كرد. بنابراين برای 3 نوع اتم اكسيژن جمعاً 18 نوع مولكول آب می توان توليد كرد.
 

گزينة1»2« موارد )ت( و )الف( تعداد پروتون ها و تعداد الكترون های برابر دارند اما در تعداد نوترون ها متفاوت هستند.681111

گزينة1»4«691111
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گزينة1»2« چون اتم خنثی است پس تعداد الكترون و پروتون با هم برابرند.    701111
Z p e= = =20

n Z n n− = → − = → =5 20 5 25 از طرفی:  

20  ایزوتوپ است، زیرا این دو فقط در تعداد نوترون ها با هم تفاوت دارند.
46 B 20 با عنصر 

45 X عنصر 
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رياضی
711111 a

a
+ ≤ −1 a باشد، همواره داريم: 2 a و اگر 0>

a
+ ≥1 a باشد، همواره داريم: 2 گزينة1»2« با توجه به اين نكته كه اگر  0<

 a
a

a
a

a
a

a
a

− + = + − ⇒ + − ≥ − ⇒ + − ≥ −3 1 1 3 1 3 2 3 1 3 1 a است خواهيم داشت:  لذا در اين سؤال چون 0<

گزينة1»4« به طور كلی در كسرهای مثبت با صورت های برابر، هرچه مخرج بزرگ تر شود كسر كوچک تر می شود و واضح است 721111

.B C A< < B است پس خواهيم داشت  C C A< <, A، به همين صورت   B> 2016 پس  2016 1
2016

< + كه  

731111 A A A

A

= + + + +  → = + + + + + ⇒×1 1
2

1
4

1
8

2 2 1 1
2

1
4

1
8

22... ...¸ÃÎoö

� ��� ���
== + ⇒ =2 2A A گزينة1»3« 

741111 x y< گزينة1»1« اگر دو طرف نامساوی را در يک عدد منفی ضرب كنيم )يا قرينه كنيم( جهت نامساوی عوض می شود. يعنی اگر 
   3 4< − ) با مثال عددی به وضوح مشخص است، مثلا  > −x y باشد با ضرب كردن عدد 1- در دوطرف نامساوی خواهيم داشت:

−است( > −3 در نتيجه 4

گزينة1»3« حقوق احمدآقا هر سال 1/6 برابر می شود و سكه 1/2 برابر، پس: 751111
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== × = =54 256
81

512
3

170

يعنی می تواند 170 سكه بخرد. 

761111
1
9

1
4

1
9

1
324

× × = گزينة1»4« 

2  عدد فرد است 771111 1n − 2 بايد مقسوم عليه 100 باشد، يعنی اعداد 1، 2، 5، 10، 20، 25 و 50. ولی برای اينكه  1n − گزينة1»2« 
n به دست می آيد.  فقط اعداد 1، 5 و 25 قابل قبول اند. پس 3 مقدار برای 

گزينة1»1«781111

 
15
55

3 35
11 35

105
385

= ×
×

= → اولين كسر:  

 
3 41
11 41

123
451

×
×

= → آخرين كسر:

41 35
1

1 7− + = به جای شمردن كسرها، كافی است حساب كنيم از 35 تا 41 چند تا عدد هست؟!  

گزينة1»4« اعداد 11، 1111، 111111، ... يعنی نصف تعداد اين اعداد كه به تعداد زوج رقم يک دارند بر 11 بخش پذيرند پس 791111
1376 عدد بر 11 بخش پذيرند.  2 688÷ =

گزينة1»2« اگر عدد فرد به توان هر عددی برسد حاصل عددی فرد است و جمع دو عدد فرد، عددی زوج و بر 2 بخش پذير است. 801111

گزينة1»3« شمارنده های مكعب كامل A از ضرب عوامل مكعب كامل در هم درست می شوند، پس توان عدد 2 را به 2 حالت 811111

) و توان عدد 5 را هم 2 حالت  , , )3 3 36 3  و توان عدد 3 را می توان به 3 حالت در نظر گرفت: ( , )2 23  می توان در نظر گرفت: 

2 3 2 12× × = . لذا داريم:  ( , )5 53  در نظر می گيريم: 

19 دومين عددی است كه 821111 23× 19 می باشد. چون عدد اول بعدی 23 است  19× گزينة1»4« اولين مضرب 19 كه خط می زنيم، 
خط می زنيم. 
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گزينة1»2« چون جمع سه عدد 71 شده است پس عدد 2 نمی تواند در بين سه عدد باشد. يعنی هر سه عدد فرد هستند. واضح 831111
 c باشد، حداقل b = 37 c است و جمع آنها از 71 بيشتر است. اگر  b> است عدد 67 و 61 نمی توانند مقدار b باشند، چون عدد 
a و اين پاسخ درست است.   = 3 c و  = 37 ، آنگاه  b = می تواند 41 باشد كه باز هم جمع سه عدد از 71 بيشتر می شود. اگر 31

گزينة1»2« اگر عددی را به توان برسانيم، تعداد شمارنده های اول آن تغيير نمی كند. 841111

گزينة1»3« عدد 4، برابر با 22و چون a عدد اول است، می توانيم اعداد 2، 3، 5، ... را به جای آن قرار دهيم. 851111

a a

a

a

= ⇒ × = × =

= ⇒ ×

= ⇒ ×

2 2 2 2 2
3 2 3
5 2 5

2 5 2 5 7

2 5

2 5 ,...  
28 بخش پذير باشد.  مشاهده می كنيد كه اين عدد، به هيچ صورتی نمی تواند بر 

13 پس آخرين عدد مضرب 13 است. 861111 169 17 2892 2= =, گزينة1»4« می دانيم 
13 13 169 13 17 22113 19 247× = × = × = →, , jkø¸ÄoiA

گزينة1»4«871111

گزينة1»1«  881111

 ABC
D

C و A1 نيز زاوية خارجی  x z1 = + CFD است پس 
D

باتوجه به شكل C1 زاويه خارجی 
m x y z= + + است پس 

گزينة1»3«891111

BCD متساوی الساقين است 
D

 : BC CD B D= ⇒ = = − + =� � �
1 1

180 80 60
2

20( )
 

ABD
∧

= − =60 20 40    

گزينة1»4«  901111

x = + =45 52 97    

B متقابل داخلی هستند و مجموعشان180 است. پس نيمسازهايشان در 911111 A و  گزينة1»3« طبق خاصيت خطوط موازی زاويه های  
 . C� �= 90 90 ايجاد می كند، پس  مجموع زاوية 
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ABED داريم: 921111 گزينة1»1« در چهارضلعی 

BAD D E B BAD BAD BAC� � � � � � �� � � � � �+ + + = ⇒ + + + = ⇒ = ⇒ =360 90 80 90 360 100 10

AABC

FCE

∆
: ( )

( )

180 10 90 80

180 80 90 10

� � � �

� � � ��
− + =

= − + =
135 است. پس داريم:931111 ،B 120 و اندازه هر زاويه داخلی شكل  ،A گزينة1»2« اندازه هر زاويه داخلی شكل

x = − + =360 120 135 105   ( )

گزينة1»4«941111

    
AB CD
x x x x x x x x

=
+ + + = − + − + ⇒ + = − ⇒ =2 1 1 1 2 3 3 2 5

 

طول ضلع بزرگ ترين مربع = + =x 2 7

گزينة1»3« 951111

       

MF AD x D

ME BC y C

x y D C

MFE M MN FE MN

� �

� �

� �

� �

⇒ =

⇒ =

⇒ + = + = °

⇒ = = ⇒ =

90

90 1
2

1
∆
: //5

نتيجه می شود ميانة وارد بر وتر نصف وتر است. 

آيا1به1تمام1سؤالات1آزمون1پايانی1به1درستی1پاسخ1داده1ايد؟
بله

خير

به مرحله ی آزمون غنی سازی بروید.

متناسب با زیرموضوعات مربوط به سؤالاتی که به درستی پاسخ 
نداده اید، به تمرینات معلم خود مراجعه کرده و آن ها را حل کنید.

مجدداً سؤالاتی را که در آزمون پایانی 
مشکل داشتید حل کنید.
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آزمون غنی سازی

فارسی
1كدام1بيت1درست1نيست؟.11

1( ميرزا حبيب الله شيرازي متخلصّ به قاآني به قصيده سرايی شهرت داشته است.
2( صائب تبريزي در زمان شاه عباس دوم صفوي، عنوان ملک الشعرايي يافت.

3( شعر قيصر امين پور ساده و روان است و با استفاده از تعبيرات عاميانه، مسائل اجتماعي را با زبان شوخ و نيشدار بيان مي كند.
4( شعر »به نام خدايي كه جان آفريد« برگرفته از بوستان سعدي است.

1در1كدام1بيت1غلط1املايي1وجود1دارد؟.21
وي طلعت روي تو، زينت ده عنوان ها 1( اي نام نكوي تو سردفتر ديوان ها 
فـرومـانــده از كنـــه مـاهيـتـش 2( جــهان، متّـفـق بـر الهــيــتش 
بـصر منــتهاي جمــالش نيــافـت 3( بشـر مـاوراي جـلالـش نيـافت 
صـفايي به تــدريـج حاصــل كنـي 4( تعـمّـل در آييـنــة دل كــنـي 

1معني1واژه1هاي1»محال،1بوريا،1نصيب1و1چيرگي«1به1ترتيب1در1كدام1گزينه1است؟.31
2( غيرممكن، حصير، بهره، غلبه كردن 1( غيرممكن، حيله، مقدار، مهار  

4( غيرممكن، حيله، بهره، مهار 3( غيرممكن، حصير، مقدار، مهار  

1در1كدام1بيت1اضافة1تشبيهي1وجود1ندارد؟.41
بـه نـرمـي بـر سـر كـارون همي رفـت ســبـكـبـار  قــويــي  چــون  آرام  بــلم   )1
گوشم چرا مالي اگر من گوشة نان بشكنم 2( خوان كرم گسترده اي، مهمان خويشم كرده اي 
نـقـشي بـه يـاد روي تـو بر آب مي زدم 3( ديـشـب به سيـل اشـک، ره خـواب مـي زدم 
رخـــش پــنـدار هـمـی رانـد ز دور مـــغـرور  جـــوانـی  بـه  نــوجـوانـی   )4

1در1كدام1بيت1اضافة1اقتراني1وجود1دارد؟.51
پس ياد بگيرد هر چـه گويم 1( زين گفته سعـادت تو جويم  
آمادة خدمتش به جان باش 2( با مادر خويش مهربان باش  
از گفـتـة او مپـيـچ سـر را 3( با چـشم ادب نـگر پـدر را  
پيش همه كس عـزيز باشي 4( چـون با ادب و تميـز باشـي  

1كدام1ابيات1موقوف1المعاني1هستند؟.61
گـفـتا: تو خـود حجابي، ور نه رُخم عيان است 1( گفتم كه روي خوبت از من چرا نهان است  
گفتا: نشان چه پرسي؟ آن كوي، بي نشان است گـفتم كـه از كـه پـرسـم، جانا نـشـان كويت 
بـــــنــي آدم و مــرغ و مــور و مــگـس 2( پــرســتـار امـرش هـمـه چـيـز و كـس 
يــكــي را بــه خــاك انـدر آرد ز تــخـت يــكـي را بــه ســر برنــهـد تــاج بــخـت 
ولـي بـراي عـدّه اي، چــه خوب شد نـيامدي 3( بـراي مـا كه خـسته ايم و دل شكسته ايم نه 
دوبـاره صـبـح، ظهـر، نـه! غروب شد نيامدي تـمام طـول هـفـتـه را به انـتـظار جـمـعـه ام 
ّــل انــدر ايــن بـاب كــــن نـــيــک تـأم 4( هــر شــب كــه روي به جــامـة خـواب 
وز كــــردة خــود چـــه بــــرده اي ســود كـــــان روز به عــلـــم تــو چــه افـــزود 
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1تمام1آرايه1هاي1ادبي1در1بيت1زير1وجود1دارد1به1جز1...............................................11..71

ابر،1از1هجر1كه1مي1گريد1بدين1سان1زار1زار؟« »برق،1از1شوق1كه1مي1خندد1بدين1سان1قاه11قاه؟1

4( واج آرايي 3( تشخيص  2( تضاد  1( تشبيه 

1در1كدام1بيت1آرايه1هاي1به1كار1رفته1نادرست1است؟.81

از كجا گردد پديدار، اين همه نقش و نگار؟ )نغمة حروف( 1( راستـي را كس نمي دانـد كه در فصـل بهار 

چـون برآيد ايـن هـمه گـل هاي نغز كامـكار؟ )واج آرايي( 2( عقـل ها حيـران شود كز خـاك تاريک نژند 

چـون نجـويي كايـن تصاويـر از كجا شد آشكار؟ )تشبيه( 3( چون نپرسي كاين تماثيل از كجا آمد پديد؟ 

ايـن همه صورت برََد به صفـحة هـستي به كـار؟ )تشبيه( 4( كيـست آن صورتگر ماهر كه بي تقـليد غير 

1كدام1آرايه1هاي1ادبي1در1عبارت1زير1به1كار1رفته1است؟.91

»اين1ها1كه1تو1گفتي1همه1فرع1است1و1اصل1در1خوردن،1آن1است1كه1لقمة1حلال1بايد1و1اگر1حرام1را1صد1از1اين1گونه1آداب1به1جا1بياوري1

فايده1ندارد1و1سبب1تاريكي11دل1شود.«

2( واج آرايي، ضرب  المثل، كنايه 1( تشبيه، واج آرايي، تـضاد  

4( كنايـه، تضاد، مراعـات نـظير 3( كـنـايه، تـشبيه، تـلميح  

همة1گزينه1ها1با1هم1ارتباط1معنايي1دارند،1به1جز1.....................1..101

كـم تـر از بـرگ تـره بـر خــوان اســت 1( مرغ بريـان به چشـم مـردم سيـر 

زان كه در فقــر اسـت عـــزّ ذوالجــلال 2( صبـر كن بر فقر و بگذار اين مـلال 

آن قدر از آن بخواه كه تا صـرف اين كنـی 3( دنيا ز كف گذار چو دعوی اين كنی 

مـــنّــــت حــــاتم طايــــي نبــــرد 4( هـر كه نـان از عمـل خويش خورد 

علوم تجربی
1با1توجّه1به1اين1كه1»افزايش1گاز،1بر1روی1سطح1يك1مايع1موجب1افزايش1انحلال1پذيری1گاز1در1مايع1می1گردد«1و1با1توجّه1به1نمودار111.1

زير،1كدام1گزينه1نادرست1است؟�
1( اثر فشار بر روی انحلال پذيری گاز هيدروژن 

تأثير چندانی ندارد.
0 گرم  03/ 2( در فشار 5 اتمسفر حداكثر می توان 

گاز آرگون را در 100 گرم آب حل نمود.
اتمسفر  3( اگر در 100 گرم آب و در فشار 4 
محلول سيرشده ای از گاز اكسيژن تهيه كنيم 
تقريباً  اتمسفر  به 19  فشار  تغيير  با  و سپس 

0 گرم گاز از محلول جدا می شود. 04/

اتمسفر  4( اگر در 100 گرم آب و در فشار 6 
0 گرم گاز از محلول جدا می شود. 01/ محلول سير شده ای از گاز متان تهيه كنيم و سپس با تغيير فشار به 2 اتمسفر تقريباً 
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1با1توجّه1به1نمودار1داده1شده1كدام1يك1از1گزينه1های1زير1محلول1سيرشده1نيست؟�.121
�

1( در دمای 80 درجه سانتی گراد، 45 گرم پتاسيم كلريد را در 90 
گرم آب حل كنيم.

2( در دمای 50 درجه سانتی گراد، 14 گرم پتاسيم نيترات را در 20 
گرم آب حل كنيم.

3( در دمای 75 درجه سانتی گراد،60 گرم پتاسيم كلرات را در 200 
گرم آب حل كنيم.

4( در دمای 80 درجه سانتی گراد، 90 گرم سديم كلريد را در 100 
گرم آب حل كنيم.

1جدول1زير1ميزان1انحلال1پذيری1مادة1A1را1در1دماهای1مختلف1نشان1می1دهد..131

02030355055دما بر حسب  سانتی گراد

1015میزان ماده حل شونده 1/22 4/31 6/39 3/47 5/

اگر10011گرم1محلول1سيرشده1از1اين1ماده1را1تا1دمای1021درجه1سانتی1گراد1سرد1كنيم،151گرم1ماده1رسوب1می1كند.1محلول1فوق1را1

چند1درجه1سانتی1گراد1سرد1كرده1ايم؟�

 5 )1
35 )2
15 )3
30 )4

1برای1تقطير1مايعاتی1كه1دمای1جوش1آنها1به1هم1نزديك1است1از1روش1پيشرفتة1»تقطير1جزء1به1جزء«1استفاده1می1شود.1در1بررسی141.1
تقطير1يك1مخلوط1مايع،1نمودار1زير1به1دست1آمده1است.1مايع1دوم،1در1چه1دقيقه1ای1و1در1چه1دمايی1به1جوش1می1آيد؟

68C 4( دقيقة 11 ـ   45C 3( دقيقة 7 ـ   68C 2( دقيقة 8 ـ   45C 1( دقيقة 6 ـ 

1با1توجّه1به1نمودار1سؤال121و1جدول1زير1كدام1گزينه1درست1است؟151.1

 F H<  )1
1004030

انحلال پذیری

نام حل شونده
CBAپتاسیم کلرید
FEDسدیم کلرید
IHGپتاسیم کلرات

�G C>  )2
 I A>  )3
B H=  )4
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1با1توجّه1به1اين1كه1»به1ميزان1انرژی1كه1برای1شروع1واكنش1لازم1است،1انرژی1فعالسازی1می1گويند«1كدام1گزينه1درست1نيست؟.161
1(  هر چه انرژی فعالسازی يک واكنش كمتر باشد، يعنی انرژی كمتری لازم است تا واكنش شروع شود.

2( هر چه انرژی فعالسازی كمتر باشد، سرعت واكنش بيشتر است.
3( در واكنشی كه انرژی فعالسازی آن زياد است، مولكول ها بايد انرژی زياد بگيرند تا بتوانند با هم واكنش دهند.

4( انرژی فعالسازی با سرعت واكنش رابطة مستقيم دارد.

1طبق1قانونی1به1نام1قانون1پايستگی1جرم1در1واكنش1های1شيميايی،1هميشه1مجموع1جرم1مواد1اوليه1با1مواد1حاصل1از1واكنش1برابر171.1
1 ( )X است.1بر1اين1اساس1همواره1نوع1و1تعداد1اتم1های1مواد1اوليه1با1مواد1حاصل1برابر1است.1با1توجه1به1اين1موضوع1در1واكنش1زير1

چه1عددی1باشد1تا1معادلة1واكنش1براساس1قانون1پاستگی1جرم1درست1باشد؟

Mg OH H SO MgSO XH O( )2 2 4 4 2+ → +

4 )4  2 )3  3 )2  1 )1

1با1توجّه1به1اين1كه1»به1مدت1زمانی1كه1طول1می1كشد1تا1نيمی1از1يك1مادة1راديواكتيو1دچار1شكافت1هسته1ای1شود،1نيمه1عمر181.1
1داشته1باشيم،1پس1از1110001روز1چه1جرمی1از1كربن1باقی1می1ماند؟1)نيمه1 612C می1گويند.«1اگر1يك1نمونه111گرمی1از1ايزوتوپ1

1حدود155001روز1است.(1 614C عمر1

0 125/  )4  0 75/  )3  0 5/  )2  0 25/  )1
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1كدام1گزينه1نادرست1است؟.241
n باشد آنگاه تعداد الكترون و پروتون و نوترون آن ذره به ترتيب  Z= e و 2+ Z= 1( اگر عدد جرمی يک ذره 82 باشد و 2+

42، 40 و 42 خواهد بود.
2( يون -X2 دارای 32 الكترون است. اگر جرم اتمی آن 64 باشد، عنصر X به ترتيب دارای 30 الكترون، 30 پروتون و 34 نوترون است.

X برابر 32  A باشد، تعداد نوترون و پروتون و الكترون به ترتيب در اتم  Z e= + +X2 تعداد الكترون30 و  3( اگر در يون 
و 32 و 32 می باشد.

Z خواهد بود. Z باشد، تعداد الكترون و نوترون اين عنصر به ترتيب Z+2 و  2 و عدد اتمی آن  2Z+ 4( اگر عدد جرمی عنصری 
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پاسخسطح سؤالعنوان زیرموضوعشماره سؤال

3تاريخ ادبيات 1

4املا 2

2معنی واژگان 3

1دانش زبانی 4

3دانش زبانی 5

4دانش زبانی 6

1دانش ادبی 7

3دانش ادبی 8

4دانش ادبی 9

1معنی و مفهوم 10

3انحلال پذیری و عوامل مؤثر بر آن  11

4انحلال پذیری و عوامل مؤثر بر آن  12

1انحلال پذیری و عوامل مؤثر بر آن  13

2مخلوط ها و انواع روش های جداسازی آنها  14

3انحلال پذیری و عوامل مؤثر بر آن  15

4سوختن و فراورده های آن  16

3سوختن و فراورده های آن  17

1 ایزوتوپ و یون 18

2ایزوتوپ و یون  19

4 ایزوتوپ و یون 20

پاسخسطح سؤالعنوان زیرموضوعشماره سؤال

3 ایزوتوپ و یون 21

1 ایزوتوپ و یون 22

3ایزوتوپ و یون  23

4ایزوتوپ و یون  24

4انحلال پذیری و عوامل مؤثر بر آن  25

4عددهای گويا  26

1عددهای گويا  27

3 بخش پذيری، باقی مانده تقسيم، تعيين رقم يكان 28

4عددهای گويا  29

1 بخش پذيری، باقی مانده تقسيم، تعيين رقم يكان  30

4 بخش پذيری، باقی مانده تقسيم، تعيين رقم يكان  31

1تعيين عددهای اول  32

2تعيين عددهای اول  33

3عددهای گويا  34

1 چندضلعی ها و تقارن 35

4چهارضلعی ها  36

3چهارضلعی ها  37

2چهارضلعی ها  38

4توازی و تعامد  39

1چندضلعی ها و تقارن  40

فارسی
گزينة1»3« اين توضيحات مربوط به ايرج ميرزاست.11111

گزينة1»4« املاي درست »تأمّل« است.21111

گزينة1»2« 31111

شناسنامه سؤالات آزمون غنی سازی

پاسخ نامه
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گزينة1»1« اگر در تشبيهي وجه شبه و ادات آن حذف شوند و مشبه و مشبه به،  نوعي تركيب اضافي بسازند به آن تركيب »اضافه 41111

تشبيهي« مي گويند در اضافة تشبيهي، مضافٌ اليه مشبه و مضاف، مشبهٌ به است.

گزينة1»3« در اضافة اقتراني، مضاف همواره به قصد و نيت مضاف اليه انجام مي گيرد. بدين معنی كه اگر بين مضاف و مضافٌ اليه 51111

عبارت »به نشانة« يا »همراه با« را بگذاريم جمله معني داري حاصل مي شود. مثلًا»چشمِ ادب« يعنی »چشم به نشانة ادب« پس اين 

تركيب اضافة اقتراني است.

گزينة1»4« موقوف المعاني به بيت هايي گفته مي شود كه معناي آن ها به هم وابسته است، يعني معني يک بيت با بيت يا بيت هاي بعدي 61111

كامل مي شود.

گزينة1»1« خنديدن برق و گريه كردن ابر  تشخيص / مي خندد و مي گريد  تضاد / تكرار »ز« و »ق« و »الف«  واج آرايي71111

گزينة1»3« در اين گزينه، تشبيهي وجود ندارد. كلمة »چون« در اينجا ادات تشبيه نيست و به معناي »چرا« است.81111

گزينة1»4« فرع و اصل: تضاد/ خوردن و لقمه: مراعات نظير/ سبب تاريكي دل شدن: كنايه از گمراهي.91111

گزينة1»1« در تمام گزينه ها به غير از گزينه 1 به مفهوم قناعت اشاره شده است.101111

علوم تجربی
گزينة1»3« افزايش فشار گاز بر روی سطح مايع موجب افزايش انحلال پذيری گاز در مايع می شود. در كارخانه های نوشابه سازی با 111111

افزايش فشار گاز كربن دی اكسيد، مقدار گاز بيشتری در نوشابه حل می شود. نمودار زير نيز اثر فشار بر انحلال پذيری چند گاز در آب 
را نشان می دهد: 

گاز  انحلال پذيری  بر  فشار  اثر  از  نمونه ای 
كه  كرد  مشاهده  می توان  زمانی  را  مايع  در 
غواصان برای مدت زيادی در اعماق زياد كار 
می كنند و به دليل زياد بودن فشار، گازهای 
می شود.  حل  آنها  خون  در  بيشتری  تنفسی 
اگر غواص به سرعت به سطح آب بيايد به 
دليل كاهش سريع فشار، گاز اضافی حل شده 
به صورت حباب های كوچكی در خون ظاهر 
می شود. ايجاد اين حباب ها ضمن ايجاد درد 

شديد بدن، خطر مرگ را به دليل قطع موقت جريان خون به دنبال دارد.
اگر در 100 گرم آب و در فشار 4 اتمسفر محلول سيرشده ای از گاز اكسيژن تهيه كنيم و سپس فشار را افزايش دهيم گاز بيشتری 

می توان در محلول حل كرد. بنابراين گزينة »3« نادرست است.

گزينة1»4« محاسبات گزينه ها را به ترتيب زير انجام می دهيم:121111
گزينة »1«: در دمای 80 درجه سانتی گراد، اگر 50 گرم نمک پتاسيم كلريد را در 100 گرم آب حل كنيم، محلول سيرشده به دست 

می آيد. بنابراين حساب می كنيم كه برای 45 گرم از اين نمک چند گرم آب لازم است تا محلول سيرشده به دست آيد.
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حلالحل شونده
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بنابراين گزينة »1« درست است. 

گزينة »2«: در دمای 50 درجه سانتی گراد اگر 70 گرم از اين نمک را در 100 گرم آب حل كنيم، محلول سيرشده به دست می آيد. 
بنابراين برای 14 گرم نمک پتاسيم نيترات طبق محاسبات، 20 گرم آب لازم است.

حلالحل شونده

→ =
×

=x 14 100
70

2070100
14x

گزينة »3«: در دمای 75 درجه سانتی گراد اگر 30 گرم نمک پتاسيم كلرات را در 100 گرم آب حل كنيم، محلول سيرشده به دست 
می آيد. بنابراين، برای 60 گرم از اين نمک طبق محاسبات، 200 گرم آب لازم است.

حلالحل شونده

→ =
×

=x 60 100
30

20030100
60 x

گزينة »4«: در دمای 80 درجه سانتی گراد اگر 45 گرم نمک سديم كلريد را در 100 گرم آب حل كنيم. محلول سيرشده به دست 
می آيد. بنابراين برای 90 گرم از اين نمک طبق محاسبات، 200 گرم آب لازم است.

حلالحل شونده

→ =
×

=x 90 100
45

20045100
90x

20C سرد می كنيم، 5 گرم رسوب از محلول جدا 131111 گزينة1»1« 100 گرم محلول سيرشده در يک دمای مجهول داريم آن را تا 
20 باقی می ماند.  95 محلول سيرشده در دمای  g می شود بنابراين 

حلالحل شونده

→ =
×
+

=x 95 15 1
100 15 1

12 4/
/

/
x95g

15 1/100 15 1+ /

12 نمک وجود دارد. 4/ g 20 سانتی گرادC با توجّه به جدول صورت سؤال و محاسبات روبه رو در اين 95g محلول سيرشده در دمای 
12 نمک وجود داشته است. با توجّه به محاسبات  4 5 17 4/ /+ = بنابراين در 100 گرم محلول سيرشده اوّليه در دمای مجهول 

روبه رو انحلال پذيری در دمای مجهول به دست می آيد.
حلالحل شونده

→ + = → = → =17 4 100 100 82 6 1740 21/ ( ) /x x x x17 4/100
x100+ x

در اين دمای مجهول 21 گرم نمک در 100 گرم آب حل می شود و محلول سيرشده به وجود می آيد. بنابراين دما بين 20 تا 30 درجه 
است يعنی ميزان كاهش دما كمتر از 10 درجه سانتی گراد بوده، پس با توجّه به گزينه ها، گزينه »1« درست است.

گزينة1»2« اساس روش تقطير جزء به جزء به اين شكل است كه دمای مخلوط مايع را به تدريج افزايش می دهيم تا جايی كه 141111
به نقطة جوش جزء اوّل )مايع اوّل( برسيم. در اين حالت دما ثابت باقی می ماند تا اين جزء به صورت كامل تبخير شود، سپس 
دوباره دما به تدريج بالا می رود تا به نقطة جوش جزء دوم )مايع دوم( برسيم. دوباره در اين حالت دما ثابت باقی می ماند تا 

تمام جزء دوم به صورت كامل تبخير شود و اين روند ادامه می يابد تا همة اجزاء از هم جدا شوند.
68C به دمای جوش رسيده و مدت جوشيدن 3 دقيقه است، تا تمام مايع  با توجّه به توضيحات بالا مايع دوم در دقيقة 8 و در دمای 

دوم تبخير شود و در اين مدّت دما ثابت باقی می ماند.
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گزينة1»3« با توجّه به نمودار، جدول به صورت زير می شود و با توجّه به آن گزينة »3« درست است.151111

1004030
انحلال پذیری

نام حل شونده

C= 57B= 39A = پتاسیم کلرید35

F= 48E = 39D= سدیم کلرید38

I= 52H =12G پتاسیم کلرات10=

گزينة1»4« انرژی فعالسازی، انرژی است كه برای شروع واكنش لازم است و اگر انرژی فعالسازی يک واكنش زياد باشد، سرعت 161111

واكنش كمتر است چون زمان بيشتری طول می كشد تا بتوانيم انرژی مورد نياز برای انجام آن واكنش را تأمين كنيم.

171111Mg OH H SO MgSO XH O( )2 2 4 4 2+  → + گزينة1»3« 

) نيز در دو  )SO4 Mg( به تعداد برابر در دو طرف معادله )فراورده ها و واكنش دهنده ها( وجود دارد. همچنين  طبق معادلة واكنش )

طرف معادله به تعداد برابر وجود دارد. حالا بايد تعداد هيدروژن )H( و اكسيژن )O( هم در دو طرف معادله برابر باشد. در سمت 

 )O( عدد 2 قرار بدهيم در سمت فراورده ها نيز 2 عدد X واكنش دهنده ها 4 عدد هيدروژن و 2 عدد اكسيژن وجود دارد. اگر به جای 

و 4 عدد )H( خواهيم داشت.

6 حدود 5500 روز است، يعنی 5500 روز طول می كشد تا نيمی از اين ماده راديواكتيو دچار شكافت 181111
14C گزينة1»1« نيمة عمر 

6 است. جرم 
14C هسته ای شود. مدت زمان داده شده در اين مسئله 11000 روز است كه درواقع اين مقدار 2 برابر نيمه عمر 

0گرم(  5/ 0 گرم می رسد. در ادامه و با گذشت 5500 روز ديگر مقدار كربن باقيمانده ) 5/ كربن اوّليه پس از 5500 روز به 

6 باقيمانده 
14C 0 گرم می  رسد. بنابراين پس از گذشت 11000 روز مقدار  25/ نيز به نصف مقدار اوليه كاهش می يابد و به 

0 گرم خواهد بود. 25/

1 گرم p»n 5500 → 0گرم 5 5500
/

p»n → 0گرم 25/

گزينة1»2« نيمة عمر مادة مورد نظر 2 سال است پس در طی 10 سال، 5 بار متلاشی می شود. اگر مقدار اوليه مادة مورد نظر را 191111

1 گرم درنظر بگيريم )چون در صورت سؤال مقدار اوليّه آن مشخص نشده است( هر دو سال مقدار مادة راديواكتيو نصف می شود.

1 1
2

1
4

1
8

1
16

2
1
2

2
1
2

2
1
2

2
1
2

2ÏIw ÏIw ÏIw ÏIw ÏIw

× × × ×
 →  →  →  →

××
 →1

2

1
32

1 از مقدار اوليّة مادة راديواكتيو باقی مانده بنابراين مقدار مادة متلاشی شده برابر است با: 
32

بنابراين بعد از 10 سال 

1 1
32

31
32

− =

گزينة1»4« برای حل اين مسئله مراحل را بايد به صورت عكس طی كنيم يعنی پس از 60 سال، از 256 گرم از ماده ای 4 گرم 201111
باقی مانده، پس ابتدا بايد مقدار مراحل را بيابيم. به اين صورت كه از 4 گرم شروع كرده و هر مرحله كه به عقب بازمی گرديم 

مقدار ماده را دو برابر می كنيم.

256 128 64 32 16 8 4¬ ¬ ¬ ¬ ¬ ¬
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T1
2

= زمان نیمه عمر= =
60
6

10 بنابراین تعداد مراحل متلاشی شدن 6 بار بوده است. 

M
M

nn n= → = → =

2
4 256

2
6 برای حل راحت تر نیز می توانیم از فرمول روبه رو استفاده کنیم.  

M : جرم باقی مانده ماده راديواكتيو   
M :  جرم اوليه ماده راديواكتيو



   n : تعداد مراحل متلاشی شدن

T1 : زمان نيمه عمر 
2

  t: زمان كل

T t
n1

2

60
6

10= = =        

گزينة1»3« جرم اتمی ميانگين به صورت زير محاسبه می شود.211111

)جرم اتمی ايزوتوپ سوم × تعداد ايزوتوپ سوم( + )جرم اتمی ايزوتوپ دوم × تعداد ايزوتوپ دوم( + )جرم اتمی ايزوتوپ اوّل × تعداد ايزوتوپ اوّل(

= جرم اتمی میانگین تعداد کل ایزوتوپ ها

=جرم اتمی میانگین × + × + ×
+ +

=
( ) ( ) ( )

/
30 10 100 11 20 12

30 100 20
10 94

گزينة1»1« درصد فراوانی به اين معناست كه اگر تعداد كل ايزوتوپ ها را حساب كنيم مطمئناً اين عدد برابر 100 خواهد بود بنابراين 221111
4xدرنظر بگيريم  x درنظر بگيريم و درصد فراوانی ايزوتوپ سنگين تر را بنا به صورت مسأله   اگر درصد فراوانی ايزوتوپ سبک تر را 

جمع اين دو برابر عدد 100 خواهد بود.
x x x x+ = → = → =4 100 5 100 درنتيجه: 20

4 خواهد بود. جرم اتمی ایزوتوپ سنگین تر  20 80× = بنابراین درصد فراوانی ایزوتوپ سبک تر 20 و درصد فراوانی ایزوتوپ سنگین تر 
y فرض کرده و در فرمول جایگذاری می نماییم. را 

18 7 20 5 80
100

1870 100 80 80 1770 22 125/ ( ) ( ) /=
× + ×

→ = + → = → =
y y y y

22 می باشد. 125/ بنابراین جرم اتمی ایزوتوپ سنگین تر 

گزينة1»3« با توجّه به فرمول جايگذاری انجام می دهيم:231111

=جرم اتمی میانگین × + × + × + ×
=

+ + +( / ) ( ) ( / ) ( / )18 5 20 15 65 26 2 5 17 8 10
100

370 975 131 178
1000

16 54= /

Z و Z+2 خواهد 241111 Z باشد،  تعداد الكترون و نوترون آن به ترتيب  2 و عدد اتمی آن  2Z+ گزينة1»4« اگر عدد جرمی عنصری 
بود. محاسبات تمامی گزينه ها همانند سؤالات موجود در بسته های آزمون می باشد، كه در اين جا از حل آنها صرف نظر می شود.

60C، 300 ميلی ليتر می باشد 251111 40C برابر با 620 ميلی ليتر و در دمای  گزينة1»4« انحلا ل پذيری كربن دی اكسيد در دمای 
50C، حدود 400 ميلی ليتر می باشد. اين مقدار در 1000 گرم آب حل می شود. به همين دليل می توان گفت در  بنابراين در دمای 

100 گرم آب، 40 ميلی ليتر حل می گردد.
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رياضی
گزينة1»4«261111

1
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1
1 2

1
3

1
2 3

1
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1
3 4

1
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1
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2

2

2

2
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×
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×

















 
1
2

1
3

1
4

1
100

1
1 2

1
2 3

1
3 4

1
99 1002 2 2 2+ + + + <

×
+

×
+

×
+ +

×
... ... با جمع طرفين نامساوی داريم:   

1
1 2

1
2 3

1
3 4

1
99 100

1 1
100

99
100×

+
×

+
×

+ +
×

= − =... لذا حاصل طرف راست عبارت بالا برابر است با: 

Bگزينة1»1« 271111 = + + + + + + = + + +




+ + + +


1
2

1
4

1
4

1
8

1
8

1
8

1
2

1
4

1
8

1
4

1
8

1
16

... ... ...


+ + + +





= + −




+ − −




+

1
8

1
16

1
32

1 1 1
2

1 1
2

1
4

...

( ) .... ...= + + + = + =1 1
2

1
4

1 1 2

1
��� ��

 

2811116 3
2

1
4

1
6

2
3

4 6 3
2

, , , , , , , , a2 وa3 و ... را حساب كنيم اعداد زير به دست می آيد:  گزينة1»3« اگر مقادير a1 و

يعنی پس از نوشتن جملات معلوم می شود، جملات اين دنباله دورة گردش 6 تايی دارند. يعنی 6 تای اولی مرتبا تكرار می شوند. پس 
كافيست باقيماندة 1999 را بر 6 به دست آوريم كه برابر با 1 می شود. يعنی با اولين عدد دنباله برابر است. 

1گزينة1»4«291111
2

2 1
2

2
2

1
2

1
1

1
2

2
3

3 1
3

3
3

1
3

1
2

1
3

3
4

4 1
4

! ! ! ! ! !

! ! ! ! ! !

!

= − = − = −

= − = − = −

= −
!! ! ! ! !

! ! ! ! !

= − = −

= − = − = −

4
4

1
4

1
3

1
4

99
100

100 1
100

100
100

1
100

1
99

1
10



00!




















A = − = −1
1

1
100

1 1
100! ! !

جمع كل : 

گزينة1»1« دنبالة زير سری اعداد »فيبوناچی« است. 301111
1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610
1 1 2 3 5 0 5 5 2 7 1 0 1 1 2




همان طوركه ملاحظه می شود، باقيماندة اين اعداد در تقسيم بر 8، خود نيز يک سری 12 تايی تشكيل می دهند كه تكرار می شود. 
2009 12 167 5= × +

 بنابراين مقدار باقيماندة 2009 امين عدد با باقيماندة عدد پنجم برابر است. 
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گزينة1»4« همان طور كه مشخص است از عدد ! 7 به بعد بر 7 بخش پذيرند. )طبق تعريف فاكتوريل(. پس كافی است باقيماندة اعداد 311111
را بر 7 محاسبه كنيم و با هم جمع كنيم )اگر عددی از 7 كمتر باشد، باقيمانده اش در تقسيم بر 7 خودش می شود.( 

1 2 3 4 5 6 1 2 6 24 120 720 873! ! ! ! ! !+ + + + + = + + + + + =

873
868

7
124

5
a تقسيم متوالی كنيد و خارج قسمت ها 321111 n را بر  a در !n كافی است:  گزينة1»1« قضيه چبيشف: برای پيدا كردن توان عدد اول 

3را با هم جمع كنيد.   8
3 8
0

2
19

1 8
1

2
9

8
1

2
4

4
0

2
2

2
0

2
1

−

−
−

−
− ⇒ + + + + =19 9 4 2 1 35

گزينة1»2« واضح است كه اگر !90 را تجزيه كنيد، توان عدد 5 از توان عدد 2 كمتر است. پس با استفاده از قضيه چبيشف، توان 331111

90عدد 5 را پيدا می كنيم. 
90

5
1 8

1 5
3

5
3 18 3 21

−

− → + =

گزينة1»3« دو عبارت را در هم ضرب می كنيم:341111

( )p q r
p q r

p
q

p
r
q
p

q
r

r
p

r
q

p
p

q
q

r
r

+ + × + +





= + + + + +





+ + +



1 1 1 

= × − =26 31 3 803

گزينة1»1« تعداد قطعات سياه را x فرض می كنيم و تعداد قطعات سفيد را y. به هر قطعه سفيد، 3 قطعه سفيد و 3 قطعه سياه چسبيده 351111
x پس داريم:  y= 3

5
x  ولی با اين حساب، هر پنج ضلعی 5 بار شمرده شده است، پس می نويسيم:  y= 3 است. پس می نويسيم: 

   5 3 5 3 3 3 8 3x y x x y x x y x= ⇒ + = + ⇒ = +( )  
x بر 8 بخش پذير است. از بين گزينه ها فقط عدد 32 بر 8 بخش پذير است.  y+ پس 

گزينة1»4« 361111

S S S
ABC DEC
∆ ∆= = DEC هم نهشت اند. پس:  

D
ABC و هم 

D
به وضوح 

S S S S S S S S S S S S
ABC
∆ = ′′ + ′ ⇒ ′ + ′ = ⇒ ′ = ⇒ ′ = ⇒ ′ =2 3 2 5

5
2 2

5

DNA برابر حاصل ضرب طول و عرض مستطيل تقسيم بر 2 می باشد، 371111
D

DMC و 
D

گزينة1»3« با توجه به اين كه مساحت مثلث های 
پس مساحت اين دو مثلث نصف مساحت مستطيل است. لذا داريم:

 

a f e b f d a e b d+ + = + + ⇒ + = + ( )1
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BMC نيز نصف مساحت مستطيل 
D

ADM و 
D

DMC نصف مساحت مستطيل است، پس مجموع مساحت 
D

از طرفی چون مساحت 

DMC است، بنابراين:
D

است يعنی برابر مساحت 
a e b f d a e b d f

f
+ + + + = + + ⇒ + + = + +

⇒ ⇒ =
3 20 2 25 2
1 2 25

( )
( ),( )

گزينة1»2«381111
6 7 13

4 15 11
11 13+ > ⇒ <

+ > ⇒ >



⇒

< < 


⇒

AC AC
AC AC

AC
AC

A
 SwH Â÷ÃLö jkø

CC =12

گزينة1»4«391111  
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گزينة1»1« 401111
AD و  BE را رسم می كنيم كه با توجه به منتظم بودن شش ضلعی خطوط  AD و  ابتدا قطرهای 
FC عمود  ED و  E بر خطوط  O و  FC قطع می كنند، سپس از  ، وسط  O BE همديگر را در 

R می ناميم. با استفاده از شش ضلعی منتظم و خواص آن داريم:  رسم می كنيم و پاهای عمود را S و

 
BGC OGD OSD OES OER REF BGC

GDEF

∆ ∆ ∆ ∆ ∆ ∆
∆

= = = = = ⇒ = 1
5




